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zione sono a carico del committente.
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di Internet; si propone di far conoscere sia l’Istituto della Carità, sia 
Antonio Rosmini, ed offrire in tempo reale le novità editoriali.
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Il 5 per Mille a sostegno 
delle Attività Culturali Rosminiane

Con l’entrata in vigore della Legge 266/2005 
sarà possibile destinare la quota del 5 per mil-
le dell’imposta sul reddito delle persone fisiche 
alle associazioni ammesse, apponendo la propria 
firma nell’apposito riquadro dei modelli CUD, 
730/1 Bis, UNICO persone fisiche.

Il Centro Internazionale di Studi Rosminia-
ni è stato inserito nella tabella dei beneficiari.

Nell’intenzione di destinare la quota del 5 
per mille IRPEF al nostro Centro, sarà neces-
sario indicare, oltre alla firma nel riquadro “So-
stegno del volontariato delle Organizza-
zioni non lucrative di utilità sociale, delle 
Associazioni di promozione sociale, delle 
Associazioni e Fondazioni” anche il codice fi-
scale del Centro Internazionale di Studi Rosmi-
niani ovvero il numero:

81000230037

Nel rammentare che la scelta della destina-
zione della predetta quota del 5 per mille non 
comporta per il contribuente alcun onere di spe-
sa, Vi ringraziamo per l’attenzione.

I libri della collana “Antonio Rosmini, 
maestro per il terzo millennio” nelle sue tre 
sezioni: 1 Opere, 2 Studi, 3 La Scuola, nel-
la tipica edizione di “book-on-demand”, 
oltre che alla nostra libreria, possono 
essere ordinati direttamente anche dal 
portale web: www.rosminionline.it cu-
rato in collaborazione con la società di 
Andersen S.p.A.

http://www.rosmini.it
mailto:edizioni.rosminiane@rosmini.it
http://www.rosminionline.it
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Opere di Antonio Rosmini
A.	Edizione critica

Opere Edite ed inedite di Antonio Rosmini 
Edizione nazionale promossa da Enrico Castelli 

Edizione critica promossa da Michele Federico Sciacca 
a cura di 

Istituto di Studi Filosofici - Roma 
Centro Internazionale di Studi Rosminiani - Stresa 

Città nuova Editrice
Comitato Direttivo 

Umberto Muratore (presidente) 
Cirillo Bergamaschi, Paolo De Lucia, Luca 
Gentile, Luciano Malusa, Jean-Luc Marion, 

Vito Nardin, Pier Paolo Ottonello,  
Claudio Papa, Pierluigi Valenza,  
Samuele F. Tadini (segretario)

Volumi pubblicati 
(in ordine alfabetico dei titoli)

Aristotele esposto ed esaminato, a cura di G. 
Messina, vol. 18, 1995, pp. 766, € 95,00

Compendio di etica, a cura di M. Manga-
nelli, 
vol. 29, 1998, pp. 250, € 32,00

Annotazioni ai «Principi di Filosofia» di Tom-
maso Valperga-Caluso, a cura di A. Salvato-
ri, vol. 59, 1980, pp. 208, € 25,00
Antropologia in servizio della scienza morale, 
a cura di F. Evain, vol. 24, 1981, pp. 592, 
€ 75,00

Antropologia soprannaturale, a cura di U. 
Muratore, 
vol. 39 Tomo I, 1983, pp. 498, € 60,00; 
vol. 40 Tomo II, 1983, pp. 462, € 60,00
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Costituzioni dell’Istituto della Carità, 
a cura di D. Sartori, 
vol. 50, 1996, pp. 872, € 105,00

Della naturale costituzione della società civile 
a cura di L. M. Gadaleta 
vol. 34, 2016, pp. 472, € 58,00

Del divino nella natura, 
a cura di P.P. Ottonello, 
vol. 20, 1991, pp. 312, € 38,00

Delle cinque piaghe della Santa Chiesa, 
a cura di A. Valle, (2ª edizione riveduta), 
vol. 56, 1998, pp. 356, € 45,00

Dell’educazione cristiana, 
a cura di L. Prenna, 
vol. 31, 1994, pp. 406, € 50,00

Del matrimonio, 
a cura di R. Bessero Belti, 
vol. 30, 1977, pp. 416, € 50,00

Discorsi parrocchiali, a cura di E. Menestri-
na, vol. 44, 1986, pp. 292, € 35,00
Filosofia del diritto,  
a cura di M. Nicoletti e F. Ghia, 
vol. 27, tomo I, 2013, 2013, pp. 258, € 34,00

vol. 27/A, tomo II, pp. 574, 2014, € 56,00 
vol. 28, parte II, tomo I, 2014, pp. 296, € 28,00

vol. 28/A, parte II, tomo II, 2015, pp. 828, € 58,00
Filosofia della politica, a cura di M. D’Ad-
dio, vol. 33, 1997, pp. 552, € 68,00
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Il linguaggio teologico, 
a cura di A. Quacquarelli, 
vol. 38, 1975, pp. 156, € 20,00
Il razionalismo teologico, 
a cura di G. Lorizio, 
vol. 43, 1992, pp. 382, € 48,00

Il rinnovamento della filosofia in Italia, 
a cura di G. Messina, 
vol. 6, Tomo I, 2007,  pp. 360, € 45,00 
vol. 7, Tomo II, 2008, pp. 496, € 60,00

Introduzione alla filosofia, 
a cura di P.P. Ottonello, 
vol. 2, 1979, pp. 492, € 60,00
L’introduzione del Vangelo secondo Giovanni 
commentata 
a cura di S. F. Tadini, 
vol. 41, 2009, pp. 392, € 48,00
Logica, 
a cura di V. Sala, 
vol. 8, 1984, pp. 696, € 85,00
Manuale dell’Esercitatore, 
a cura di F. Evain, 
vol. 51, 1987, pp. 336, € 40,00

Massime di perfezione cristiana, 
a cura di A. Valle, 
vol. 49, 1976, pp. 308, € 38,00

Nuovo Saggio sull’origine delle idee, 
a cura di G. Messina, 
vol. 3 Tomo I, 2003, pp. 480, € 60,00 
vol. 4 Tomo II, 2004, pp. 464, € 58,00 
vol. 5 Tomo III, 2005,  pp. 506, € 62,00
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Operette spirituali, 
a cura di A. Valle, 
vol. 48, 1985, pp. 292, € 35,00
Opuscoli politici, 
a cura di G. Marconi, 
vol. 37, 1978, pp. 340, € 40,00
Politica Prima, a cura di M. D’Addio, 
vol. 35, 2003, pp. 904, € 110,00 
«Primi elementi di una Filosofia Cristiana» di 
Costantino Giuseppe di Löwenstein, a cura di 
S. F. Tadini, vol. 60, 2017, pp. 340, € 50,00

Principi della scienza morale, 
a cura di U. Muratore, 
vol. 23, 1990, pp. 512, € 65,00
Psicologia, a cura di V. Sala,  
vol. 9 Tomo I, 1988, pp. 358, € 45,00

vol. 9/A Tomo II, 1988, pp. 374, € 45,00 
vol. 10 Tomo III, 1989, pp. 240, € 30,00

vol. 10/A Tomo IV,1989, pp. 424, € 50,00

Risposta ad Agostino Theiner contro il suo scrit-
to intitolato «Lettere storico-critiche intorno alle 
Cinque piaghe della Santa Chiesa», a cura di A. 
Sabetta, vol. 57, 2007, pp. 544, € 68,00

Saggi inediti giovanili, 
a cura di V. Sala, 
vol. 11 Tomo I, 1986, pp. 312, € 40,00 
vol. 11/A Tomo II, 1987, pp. 296, € 35,00
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Saggio storico critico sulle categorie, 
a cura di P. P. Ottonello, 
vol. 19, 1997, pp. 292, € 36,00
Storia dell’amore, 
a cura di A. Valle e U. Muratore, 
vol. 52, 2002, pp. 256, € 32,00
Sulla felicità. Saggi su Foscolo, Gioia, Romagnosi, 
a cura di P. P. Ottonello, 
vol. 54, 2011, pp. 324, € 35,00
Trattato della coscienza morale. Libri tre,  
a cura di U. Muratore e S. F. Tadini, 
vol. 25, 2012, pp.574, € 60,00

Teodicea, 
a cura di U. Muratore, 
vol. 22, 1977, pp.704, € 85,00

Teosofia, 
a cura di M. A. Raschini e P. P. Otto-
nello, 
vol. 12 Tomo I, 1998, pp. 712, € 85,00 
vol. 13 Tomo II, 1998, pp. 502, € 65,00 
vol. 14 Tomo III, 1999, pp. 392, € 48,00 
vol. 15 Tomo IV, 1999, pp. 574, € 70,00 
vol. 16 Tomo V, 2000, pp. 544, € 68,00 
vol. 17 Tomo VI, 2002, pp. 428, € 52,00

Vincenzo Gioberti e il panteismo, 
a cura di P.P. Ottonello, 
vol. 21, 2005, pp. 232, € 28,00

Lettere I (2 giugno 1813 – 19 novembre 1816), 
a cura di L. Malusa e S. Zanardi, vol. 61, 
2015, pp. 552, € 50,00
Lettere II (27 novembre 1816 – dicembre 1819), 
a cura di L. Malusa e S. Zanardi, vol. 62, 
2015, pp. 436, € 50,00
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Opere di Antonio Rosmini
B.	Edizioni diverse

Alla scuola del Padre. Meditazioni tratte dal-
le lettere di Antonio Rosmini, Domodossola 
1950, pp. 320, € 10,00
Amore e Verità. Saggio antologico, a cura di 
Maria Michela Riva, San Giuliano di Pu-
glia 2008, pp. 152, € 20,00
Antonio Rosmini e il clero ambrosiano. Epistola-
rio, a cura di G. Radice, Milano 1962, 1964, 
3 volumi indivisibili, pp. 1.220, € 46,00
Antonio Rosmini e la Congregazione dell’Indi-
ce, a cura di Luciano Malusa, Stresa 1999, 
pp. CCXXII-138, € 30,50
Antonio Rosmini e la Congregazione del Santo 
Uffizio, a cura di Luciano Malusa, Paolo De 
Lucia, Eleanna Guglielmi, Milano 2008, pp. 
318, € 23,00
Calendario spirituale. Un pensiero per ogni giorno 
dell’anno, Nuova edizione a cura di G. Versi-
ni, Stresa 2007, pp. 136, € 10,00
Carteggio Manzoni - Rosmini, a cura di G. 
Bonola, Stresa 1996, pp. 602, € 25,50
Christianæ perfectionis documenta, Domo-
dossola 1954, pp. 94, € 5,00

Compendio di etica,  
Roma 1907, pp. XVI-300, € 15,00
Conferenze sui doveri ecclesiastici,  
Domodossola 1941, pp. 464, € 10,00

Conoscenza e verità. Antologia sistematica della 
“Logica”, a cura di G. Chimirri, Verona 2008, 
pp. 152, € 16,00
Costituzioni dell’Istituto della Carità, testo la-
tino a fronte, Stresa 1974, pp. 928, € 10,00
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Della missione a Roma di Antonio Rosmini-Serbati 
negli anni 1848-49. Commentario, a cura di L. Ma-
lusa, Stresa 1998, pp. CLXXXIV-512, € 30,50
Epistolario ascetico, Roma 1911,1912,1913, 4 
voll., pp. 2.568; prezzo complessivo in bros-
sura: € 77,00
Etica della Verità e dell’Amore. Antologia com-
mentata dei Principi della Scienza Morale, a cura 
di G. Chimirri, Verona 2011, pp. 160, € 14,50

Filosofia della politica, a cura di M. D’Addio, 
Milano, 1972, pp. 580, € 20,50
Formazione della coscienza e interpretazione del-
la legge, Antologia commentata del “Trattato 
della coscienza morale”, a cura di G. Chimirri, 
Pavia 2013, pp. 140, € 12,00

Il dono di Dio. Pensieri sull’Eucaristia, a cura 
di V. Sala, Stresa 1981, pp. 104, € 7,50

Il giorno di solitudine, a cura di G. Lorizio, 
Roma 1993, pp. CII-174, € 15,00
Il maestro dell’amore la Società della Carità, a 
cura di suor M. M. Riva rosminiana, Stresa 
20042, pp. 144, € 10,00
Il razionalismo che tenta insinuarsi nelle scuole 
teologiche additato in vari recenti opuscoli anonimi 
da Antonio Rosmini-Serbati, Prato 1882, pp. 
312, € 20,50

Il rinnovamento della filosofia in Italia, Lodi 
1910, pp. 702, € 25,50
Jesu Christi Passio. Preghiere e pensieri, Domo-
dossola 1942, pp. 160, € 7,50
La buona educazione, Antologia commentata 
delle “Opere Pedagogiche”, a cura di G. Chi-
mirri, Pavia 2013, pp. 124, € 12,00
La costituente del Regno dell’Alta Italia, (vedi Scritti 
politici)
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La dottrina della carità, Domodossola 1943, 
pp. 232, € 10,00

Le cinque piaghe della santa Chiesa, Apparati 
e note di N. Galantino, Milano 2007, pp. 
314, € 6,00

Le nozioni di peccato e di colpa illustrate, Mi-
lano 1843 (parte seconda), pp. 96, € 7,50

Maria nel Corano, a cura di F. De Giorgi, 
Brescia 2013, pp. 96, € 10,00

Massime di perfezione cristiana, a cura di A. 
Valle, Roma 1989, pp. 112, € 5,00

Massime di perfezione cristiana adattate ad ogni 
tipo di persone, a cura di Vita Trentina, Tren-
to 2003, pp. 48, € 2,00

Pensieri e parole di Antonio Rosmini, testi scel-
ti e redazione a cura di O. Cavallo, Milano 
2007, pp. 80, € 3.50
Personalismo liberale, a cura di D. Antiseri e 
M. Baldini, Soveria Mannelli 1997, pp. 176, 
€ 7,50

Risposta ad Agostino Theiner contro il suo scrit-
to intitolato «Lettere storico-critiche intorno alle 
cinque piaghe della Santa Chiesa ecc.», Casale 
1850, pp. XII-636, € 25,50
Saggio sulla moda e Galateo de’ letterati, a cura 
di M. A. Raschini, Milano 1997, pp. 204, € 
18,00

Saggio sull’unità d’Italia, (vedi Scritti politici)
Scritti politici, a cura di U. Muratore, 
(comprende: La Costituzione secondo la giustizia sociale, 
Sull’unità d’Italia, La costituente del Regno dell’Alta Italia), 
Stresa 1997, pp. 336, € 25,50
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Scritti sul matrimonio, Roma 1902, pp. 388, € 10,00

Spiritualità e immortalità dell’anima. Antologia 
della “Psicologia”, Introduzione e commento di 
G. Chimirri, Verona 2009, pp. 160, € 14,00

Storia dell’amore, Domodossola 1941, pp. 
432, € 10,00

Storia dell’empietà Domodossola 1957, pp. 
304, € 10,00

Sull’idillio e sulla nuova letteratura italiana, 
a cura di P. P. Ottonello, Milano 1994, 
pp. 148, € 12,00
Teosofia, a cura di S. F. Tadini, Milano 2011, 
pp. 2944, € 50,00

Voto sulla definizione del dogma dell’Imma-
colata, Roma 1907, pp. 42, € 5,00

La Rivista “Speranze – Note di vita e spiritualità rosminiana” chiusa 
da alcuni anni è rinata nel mondo di internet come:

“Speranze on-line.  
Note di vita e spiritualità rosminiana”.

Vi si può accedere e scaricarla dal nostro sito internet: www.rosmini.it
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Opere di Antonio Rosmini
C.	Edizioni in lingua straniera (Scritti di e su Rosmini)

Inglese (vedi anche: www.rosminipublications.com)
Belsito Antonio, Blessed Antonio Rosmini 
1797-1855, Leicester 2007, pp. 154, € 10,00

Belsito Antonio, At the Spring of Knowl-
edgele. A Presentation of Rosmii’s Epistemology, 
Rosmini Pubblication, 2015, pp. 144, € 20,00 

Corcoran Matthew, Mary, mother and mod-
el of the Institute of Charity, Stresa 1989, pp. 68, 
€ 5,00
Dewhirst J. Anthony, Our light and our salva-
tion. Blessed Antonio Rosmini’s Supernatural An-
thropology. Edited and explained, Wonersh 2010, 
pp. 330, € 20,00

Hill John Michael, Antonio Rosmini Perse-
cuted Prophet, Gracewing, Gloucester 2014, 
pp. 292, € 20,00

Rosmini Antonio, Anthropology as an Aid to 
Moral Science, translated by D. Cleary and 
T. Watson, Durham 1991, pp. 525, € 20,50
Rosmini Antonio, A New Essay 
concerning the Origins of Ideas, 
translated by: vol. I, R. A. Mur-
phy, vol. II e III, D. Cleary and 
T. Watson,Durham 2001, 3 vol. 
indivisibili, pp. 1.300, € 51,50

Rosmini Antonio,Conscience, translated 
by D. Cleary and T. Watson, Durham 
20112, pp. 448, € 25,00
Rosmini Antonio, Introduction to philoso-
phy,translated by R. A. Murphy: vol. I, About the 
Author’s Studies, Durham 2004, pp. 236, € 12,50
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Rosmini Antonio, Maxims of Christian per-
fection, edited by A. Belsito, Ratcliffe-on-
the-Wreake 2008, pp. 66, € 5,00

Rosmini Antonio, Our life in Christ, translated 
in English by Rosminian Father, Stresa 1983, 
pp. 156, € 5,00

Rosmini Antonio, Principles of Ethics, trans-
lated by T. Watson and D. Cleary, Leom-
inster 1988, pp. 112, € 15,00
Rosmini Antonio, Psychology, translated by 
D. Cleary and T. Watson, Durham 1999; 
vol. I, Essence of the Human Soul, pp. 392, € 15,00;

Rosmini Antonio, A Society of love, translated 
by D. Cleary, Durham s. d., pp. 118, € 5,00

Rosmini Antonio, Talks to priests, New 
York 1982, pp. 368, € 20,00

Rosmini Antonio, The constitutions of the Soci-
ety of Charity, Durham 1988, pp. 506, € 20,50

Rosmini Antonio, The Five Wounds of the 
Church, translated by D. Cleary, Leomin-
ster 1987, pp. 258, € 15,00

Rosmini Antonio, Theodicy. Essays on Di-
vine Providence, translated by T. Watson, 
Durham 2009, pp. 692, € 40,00

Rosmini Antonio, Theological Language, trans-
lated by D. Cleary, Durham 2004, pp. 76,  
€ 7,50

vol. II, Development of the Human 
Soul, pp. 560, € 20,50; 
vol. III, Laws of Animality, pp. 264, 
€ 15,00; 
vol. IV, Opinions about the Human 
Soul, pp. 162, € 10,00
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Rosmini Antonio, Theosophy, translated 
by D. Cleary and T. Watson , Durham 
2007 - 2011;  
vol. I The Problem of Ontology - Being-as-
One, pp. 752, € 30,00 
vol. II Trine Being , pp. 564, € 25,00

Vol. III Trine Being (Contd.), pp. 448, € 
25,00

Rosmini Antonio, The philosophy of politics, trans-
lated by D. Cleary and T. Watson, Durham 
1994;  vol. I, The Summary Cause for the Stability 
or Downfall of Human Societies, pp. 96, € 7,50;

vol. II, Society and its Purpose, pp. 456, € 20,50

Rosmini Antonio, The philosophy of right, 
translated by D. Cleary and T. Watson: 
vol. I, The Essence of Right,Durham 1993, 
pp. 216, € 12,50;

  
vol. II, Rights of the Individual, Durham 
1993, pp. 596, € 20,50;

vol. III, Universal Social Right, Durham 
1995, pp. 144, € 10,00; 

vol. IV, Rights in God’s Church, Durham 
1995, pp. 176, € 10,00;

vol. V, Rights in the Family, Durham 1995, 
pp. 248, € 15,00; 

vol. VI, Rights in Civil Society, Durham 
1996, pp. 488, € 20,50
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Bergey Marie-Catherine, La robe de pourpre. 
Vie d’Antonio Rosmini, Bordeaux 2000, pp. 
334, € 25,50

Jolivet Régis, De Rosmini a Lachelier, suivi 
de: Rosmini Antonio, L’Idée de la sagesse, Tra-
duction de M. L. Roure, Paris 1953, pp. 256, 
€ 10,00

Rosmini Antonio, Introduction à la philo-
sophie, Traduction, Introduction et Note 
bibliographique de J. M. Trigeaud, Bor-
deaux 1992, pp. 344, € 20,50

Rosmini Antonio, Philosophie de la poli-
tique, Traduction de J. Plaisance-Léglise, 
Bordeaux 2000, pp. 480, € 30,50

Francese

Tedesco
Liermann Christiane, Rosminis polotisghe 
Philosophie der zivilen Gesellschaft, Schö-
ningh, Paderborn 2000, pp. 548, € 25,00

Roggero Giancarlo, Antonio Rosmi-
ni - Liebesfeuer aus Wahrheitslicht, Novalis, 
Schaffhausen 2000, pp. 502, € 25,50

Rosmini Antonio, Philosophie der Politik, 
übersetzt von Christiane Liermann, Tyro-
lia, Innsbruck 1999, pp. 568, € 30,00

Rosmini Antonio, Des cinq plaies de la sainte Église, traduit par 
Marie-Catherine Bergey: vedi nella sezione: “Antonio Rosmini, 
maestro per il terzo millennio – 1. Opere”, p. 28
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Bergey Marie-Catherine, El manto de 
púrpura. Vida de Antonio Rosmini, Edicioned 
Cristianidad, Madrid 204, pp. 544, € 15.00
Darós William Roberto, La Epistemología 
de la Filosofía Teológica en el Pensamiento de A. 
Rosmini, UCEL, Rosario (Argentina) 2004, 
pp. 272
Darós William Roberto, Razón e Inteli-
gencia, Studio Editoriale di Cultura, Geno-
va 1984, pp. 130, €  10,00
Lopez-Rioboo Blanca, La crítica de Ros-
mini a la gnoseología de Kant, S. M. Ediciones, 
Madrid 1977, pp. 278, € 10,00

Muratore Umberto, Antonio Rosmini. Vida 
y pensamiento, traduzione di B. Parera, BAC, 
Madrid 1998, pp. 320, € 10,00
Rosmini Antonio, Introducciόn a la filosofía, 
Traducciόn, introducciόn y notas J. F. Franck, 
BAC, Madrid 2011, pp. 464, € 30,00

Rosmini Antonio, Máximas de Perfeccion 
cristiana, Traducciόn e introducciόn de J. F. 
Franck, Colegio Rosmini, Maracaibo 2004, pp. 
92, € 2,00
Rosmini Antonio, Principios de la ciencia 
moral, Traducciόn de J. Buganza, Plaza y 
Valdez, Veracruz 2010, pp. 176, € 10,00

Rosmini Antonio, Sistema filosofico, Tra-
ducciόn de J. Buganza, Plaza y Valdez, Vera-
cruz 2010, pp. 148, € 10,00

Spagnolo
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Антонио Розмини Сербати, О Пяти Язвах Святой 
Церкви, Трактат, обращенный к католическому 
духовенству Перевод с итальянского, вступительная 
статья и комментарии Н. Ладариа, Издательство 
Бакур Сулакаури, Тбилиси 1999, € 15,00
Rosmini Serbati Antonio, Delle Cinque Piaghe della Santa Chiesa, 
Traduzione di N. Ladaria, Tbilisi 1999, pp. 200

Russo

Polacco
Rosmini Antonio, Łączna przyczyna trwania bądź 
upadku społeczności ludzkich, Fundacja „Lubelska 
Szkoła Filozofii Chrześcijańskiej”, Warszawa-Lublin 
2001, pp. 208, € 15,00
Rosmini Antonio, Prefazione alle opere politiche. - Della sommaria 
cagione per la quale stanno o rovinano le umane società, traduzione di P. 
Borkowski, Varsavia-Lublino 2001, pp. 208

Rosmini Antonio, Reguły doskonałości chrześcijańskiej,  
Przekład i wprowadzenie Paweł Borkowski,  Instytut 
Wydawniczy PAX, Warszawa 2009, pp. 88, € 10,00
Rosmini Antonio, Massime di perfezione cristiana, traduzione di P. 
Borkowski, Varsavia 2009, pp. 88.

Rosmini Antonio, Zasady Etyki, przeklad, wstęp i 
kalendarium A. M. Wierzbicki, Towarzystwo Naukowe 
KUL, Lublin 1999, pp. 256, € 15,00
Rosmini Antonio, Principi della scieza morale, a cura A. M. Wier-
zbicki, Towarzystwo Naukowe KUL, Lublino 1999, pp. 256

Barański Michał, Antonia Rosminiego personalistyczna 
koncepcja prawa, Semper, Warszawa 2016, pp. 178, € 20,00

Barański Michał, La concezone personalistica del diritto in Anto-
nio Rosmini, Semper, Warszawa 2016, pp. 178, € 20,00
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Rosmini Antonio, Cele Cinci plăgi ale Sfintei Biserici. 
- Principii pentru desăvînşirea creştinească, Traducere de 
Raluca Popescu. Introducere de Gheorghe Stoica 
Institutul European, Iaşi - Romania 2007, pp. 332, € 30,60.

Rosmini Antonio, 
Della cinque piaghe della santa Chiesa. - Massime di per-
fezione cristiana, traduzione di Raluca Popescu, intro-
duzione di Gheorghe Stoica, Iassi - Romania 2007.

Rumeno

Kiswahili
Rosmini Antonio, Maadili ya ukamilifu wa Kikristu, 
translation by Firmati Tarimo, Paulines Publications 
Africa, Nairobi 2012, pp. 56, € 2,00

Rosmini Antonio, Massime di perfezione cristiana, tra-
duzione di Firmati Tarimo, Nairobi 2012, € 2,00.

Rosmini Antonio, Maxims of Christian perfection, 
translated by Rev. Dr. Xaviar Joseph Mulamootill, 
St. Mary’s Press, Pattom, Thiruvananthapuram, Kera-
la, India, pp. 106, € 10,00

Malayalam



21

Autori Vari, Antonio Rosmini cenni biogra-
fici, a cura di Bernardino Balsari, Tipo-
grafia Vescovile, Firenze 1924, pp. 162, € 5,00
Amici di Rosmini, Il mio Rosmini!, Fede & 
Cultura, Verona 2011, pp. 158, € 15,00

Bergey Marie Catherine, La veste di por-
pora. Vita di Antonio Rosmini, Japadre, L’A-
quila - Roma 2009, pp. 318, € 40,00

Dossi Michele, Il santo proibito. La vita e il pensie-
ro di Antonio Rosmini, Il Margine, Trento 2007, 
pp. 192, € 14,00
Garioni Bertolotti G., Rosmini, Stresa 
19812, pp. 432, € 12,50
Lorizio Giuseppe, Antonio Rosmini Serbati, 
Lateran University Press, Roma 2005, pp. 
456, € 26,00

Muratore Umberto, Antonio Rosmini. 
Luce di verità, fuoco di carità, Effatà Editrice, 
Torino 2017, pp. 192, € 13,00
Pagani Giovanni Battista - Rossi Guido, 
La vita di Antonio Rosmini, Rovereto 1959, 
2 voll., pp. 1.632, € 61,50
Paoli Francesco, Antonio Rosmini. Virtù 
quotidiane, a cura di M. M. Riva, Fede e 
Cultura, Verona 2007, pp. 208, € 15,00
Riva Maria Michela, Antonio Rosmini, 
mente e cuore, Stresa 1997, pp. 232, € 12,50 
Salvoldi Valentino, Antonio Rosmini. Una 
storia dell’amore, Editrice Velar, Gorle (BG) 
2007, pp. 48, € 3,00
Tommaseo Niccolò, Antonio Rosmini, intro-
duzione e note di C. Curto, Domodossola 
1958, pp. 200, € 12,50

D.	Biografie su Rosmini



22

Valle Alfeo, La vera sapienza è in Dio. An-
tonio Rosmini, biografia spirituale, Città Nuo-
va Editrice, Roma 1997, pp. 376, € 19,50

E.	Bibliografie
Bergamaschi Cirillo, Bibliografia degli scritti editi di 
Antonio Rosmini Serbati, 4 voll., pp. 1.128 € 73,50 
vol. I: Opere, Marzorati, Milano 1970, pp. XVI-376, € 23,00 
vol. II: Lettere, Marzorati, Milano 1970, pp. VIII-464, € 23,00 
vol. III: Opere, Stresa 1989, pp. XVI-168, € 15,00 
vol. IV, Opere 1989-1998, Stresa 1999, pp. XVI-120, € 12,50
Bergamaschi Cirillo, Bibliografia rosminiana. - Scritti 
su Rosmini 9 voll., pp. 3.106, € 168,00 
vol. I: 1814-1934, Marzorati, Milano 1967, pp. XII-
456, € 20,50 
vol. II: 1935-1966, Marzorati, Milano 1967, pp.457-
1000, € 20,50

vol. III: 1821-1915, Marzorati, Milano 1974, pp. XVI-392, € 15,00 
vol. IV: 1916-1973, Marzorati, Milano 1974, pp. 393-680, € 15,00 
vol. V: 1973-1981, La Quercia Edizioni, Genova 1981, pp. X-188, 
€ 15,00 
vol. VI: 1814-1981; Indici generali, La Quercia Edizioni, Genova 
1982, pp. X-462, € 20,50 
vol. VII: 1981-1989, Stresa 1989, pp. XII-260, € 20,50 
vol. VIII: 1989-1995, Stresa 1996, pp.XII-248, € 20,50 
vol. IX: 1995-1998, Stresa 1999, pp. XII-268, € 20,50

Bergamaschi Cirillo, Bibliografia rosminiana. Stresa 2005, 
pp. 300, € 25,00, Stampa in unico volume: vol. V, 1999-2003: 
Scritti di Antonio Rosmini, vol. X, 1998-2003: Scritti su Rosmini

Bergamaschi Cirillo, Bibliografia rosminiana. Stresa 2011, 
pp. XII-404, € 25,00, Stampa in unico volume: vol. VI, 
2004-2010: Scritti di Antonio Rosmini, vol. XI, 2004-2010: 
Scritti su Rosmini
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Bergamaschi Cirillo, Catalogo del carteggio edito e inedito 
di Antonio Rosmini Serbati, La Quercia Edizioni, Genova 
1980,1981,1987,  
vol. I: 1797-1823, pp. XIV-382, € 20,50 
vol. II: 1823-1826, pp. VIII-362, € 20,50 
vol. V: 1833-1834, pp. 196, € 15,00 
Il volume III e IV sono esauriti
Radice Gianfranco, Annali di Antonio Rosmini Serbati, 
vol. IV: 1829-1831, Marzorati, Milano 1974, pp. 550, € 21.00 
vol. V: 1832-1834, La Quercia Edizioni, Genova 1981, 
pp. 706, € 21,00 
vol. VI: 1835-1837, IPL, Milano 1991, pp. 324, € 15,00 
vol. VIII: 1838, IPL, Milano 1994, pp. 116, € 13,00

F.	 Opere di interesse generale su Rosmini

Autori Vari, La biblioteca di Antonio Rosmini. Le rac-
colte di Rovereto e Stresa, 
Vol. I: Le edizioni dei sec. XV-XVII, a cura di A. Gonzo 
a con la collaborazione di E. Bressa, Provincia autono-
ma di Trento - Effe Erre Editrice, Trento 2013, € 25,00

Vol. II: Le edizioni dei sec. XVIII-XIX a Stresa, a cura 
di A. Gonzo a con la collaborazione di P. Chisté – I. 
Franceschini, Provincia autonoma di Trento - Effe 
Erre Editrice, Trento 2016

Bergamaschi Cirillo, Grande dizionario antologico del 
pensiero di Antonio Rosmini, Città Nuova, Roma 2001, 
4 voll., indivisibili, pp. 3.680 e cdrom, € 350,00

Malusa Luciano - Zanardi Stefania, Le lettere di 
Antonio Rosmini-Serbati un “cantiere” per lo studioso. 
Introduzione all’epistolario rosminiano, Marsilio, Venezia 
2013, pp. 176, € 18,00
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Menestrina Eduino, Rosmini: l’uomo e il santo  
1° testimonianze di Religiosi, Fede e 
Cultura, Verona 2009, pp. 368, € 25,00 
2° Testimonianze di Trentini, Fede e 
Cultura, Verona 2010, pp. 368, € 20,00

3° Testimonianze italiane ed europee, 
Fede e Cultura, Verona 2010, pp. 576, 
€ 25,00

Collana del Bicentenario 
Rosminiano

Vol. I: AA.VV., Rosmini e Roma, a cura di L. Ma-
lusa e P. De Lucia, Stresa, 2000, pp. 492, € 20,50
Vol. II: AA.VV., Elogio della Filosofia, a cura di 
F. Mercadante e V. Lattanzi, Roma 2000, 
pp. 608, € 25,50

Vol. 6: Antonelli Maria Teresa, L’ascesi cri-
stiana in Antonio Rosmini, a cura di P.P. Otto-
nello, Stresa 1999, pp. 152, € 12,50
Vol. 11: Bonghi Ruggiero, Manzoni e Rosmi-
ni a Stresa, a cura di S. Capo e F. De Santis, 
Roma 2001, pp. 232, € 12,50
Vol. 3: Bulferetti Luigi, Antonio Rosmini 
nella Restaurazione, a cura di U. Murato-
re, Stresa 1999, pp. 268, € 15,00
Vol. 10: Capograssi Giuseppe, Attualità e 
inattualità di Rosmini, a cura di V. Lattan-
zi, Roma 2001, pp. 168, € 12,50
Vol. 13: Di Carlo Eugenio, La filosofia del 
Rosmini in Sicilia, a cura di P. Pellegrino, 
Roma 2001, pp. 240, € 12,50
Vol. 9: Fogazzaro Antonio - Lampertico Fe-
dele - Mariano Raffaele, La figura di Antonio 
Rosmini, a cura di F. De Santis, Roma 2001, pp. 
192, € 12,50



25

Vol. 5: Jaja Donato, Studio critico sulle cate-
gorie e forme dell’Essere di A. Rosmini, a cura 
di P. P. Ottonello, Stresa 1999, pp. 124, 
€ 12,50
Vol. 2: Prini Pietro, Rosmini postumo, Stre-
sa 19993, pp. 144, € 12,50

Vol. 4: Sciacca Michele Federico, La filo-
sofia morale di Antonio Rosmini, a cura di U. 
Muratore, Stresa 1999, pp. 204, € 15,00

Vol. 7: Solari Gioele, Rosmini inedito La for-
mazione del pensiero politico (1822-1827), a cura 
di U. Muratore, Stresa 2000, pp. 172, € 15,00

Vol. 1: Tommaseo Niccolò, Antonio Ro-
smini, a cura di U. Muratore, Stresa 1999, 
pp. 192, € 12,50

Atti
1.	 Atti della “Cattedra Rosmini”

AA.VV., Rosmini e la storia. - Atti del XVIII 
corso, 1984, Sodalitas-Spes, Stresa-Milazzo 
1986, pp. 216, € 18,00

AA.VV., Poesia, verità e mistica. (Rosmini, Man-
zoni, Rebora). - Atti del XIX corso, 1985, Sodali-
tas-Spes, Stresa-Milazzo 1986, pp. 206, € 18,00

AA.VV., Pensiero rosminiano e cultura contempo-
ranea. - Atti del XX corso, 1986, Sodalitas-Spes, 
Stresa-Milazzo 1987, pp. 232, € 18,00

AA.VV., Rosmini e l’Illuminismo. Atti del XXI 
corso, 1987, Sodalitas-Spes, Stresa-Milazzo 
1988, pp. 238, € 18,00



26

AA.VV., Rosmini: tradizione e modernità (1888-
1988). - Atti del XXII corso, 1988, Sodalitas - 
Spes, Stresa-Milazzo 1989, pp. 272, € 18,00

AA.VV., Rosmini e la cultura della Rivoluzione 
Francese. - Atti del XXIII corso, 1989, Sodalitas- 
Spes, Stresa-Milazzo 1990, pp. 302, € 18,00

AA.VV., Rosmini: Etica e politica. Filosofia pra-
tica o filosofia della pratica? - Atti del XXIV cor-
so, 1990, Sodalitas-Spes, Stresa-Milazzo 1991, 
pp. 272, € 18,00

AA.VV., Rosmini: Il divino nell’uomo. - Atti 
del XXV corso, 1991, Sodalitas-Spes, Stre-
sa-Milazzo 1992, pp. 400, € 18,00

AA.VV., Siamo immortali? La riforma rosminiana 
dell’antropologia. - Atti del XXVI corso, 1992, Soda-
litas-Spes, Stresa-Milazzo  1993, pp. 352, € 18,00

AA.VV., Stato unitario e federalismo nel pensiero 
cattolico del Risorgimento. - Atti del XXVII cor-
so, 1993, Sodalitas-Spes, Stresa-Milazzo 1994, 
pp. 368, € 18,00

AA.VV., La forma morale dell’essere. Verità e li-
bertà nel mondo contemporaneo. - Atti del XXVIII 
corso, 1994, Edizioni Rosminiane, Stresa 1995, 
pp. 252, € 18,00

AA.VV., Perché il mondo piuttosto che il nulla. 
- Atti del I corso straordinario, 1995, Edizioni 
Rosminiane, Stresa 1996, pp. 316, € 18,00

AA.VV., Da Cartesio a Hegel o da Cartesio a Ro-
smini? - Atti del II corso straordinario, 1996, Edi-
zioni Rosminiane, Stresa 1997, pp. 204, € 18,00

AA. VV., Rosmini e la domanda di Dio tra ra-
gione e religione. -Atti del III corso straordinario, 
1997, Edizioni Rosminiane, Stresa 1998, pp. 
268, € 18,00
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AA.VV., La filosofia dopo il nichilismo. - 
Atti del I corso, 2000, Edizioni Rosminiane, 
Stresa 2001, pp. 184, € 16,00

AA.VV., La fine della persona? - Atti del II 
corso, 2001, Edizioni Rosminiane, Stresa 
2002, pp. 288, € 16,00

AA.VV., Il sacro e la storia. Le civiltà alla pro-
va. - Atti del III corso, 2002, Edizioni Rosmi-
niane, Stresa 2003, pp. 256, € 16,00

AA.VV., Umanità globalizzata? - Atti del IV 
corso, 2003, Edizioni Rosminiane, Stresa 2004, 
pp. 184, € 16,00

AA.VV., Cristianesimo senza teodicea? - Atti del 
V corso, 2004, Edizioni Rosminiane, Stresa 2005, 
pp. 246, € 16,00

AA.VV., Etica contemporanea e santità. - Atti del 
VI corso, 2005, Edizioni Rosminiane, Stresa 2006, 
pp. 272, € 18,00

AA.VV., Naturale e soprannaturale nel pensiero 
moderno. - Atti del VII corso, 2006, Edizioni 
Rosminiane, Stresa 2007, pp. 216, € 16,00

AA.VV., Bellezza, filosofia, poesia. Nel 50° della 
morte di Clemente Rebora. - Atti dell’VIII corso, 2007, 
Edizioni Rosminiane, Stresa 2008, pp. 192, € 16,00

AA.VV., La coscienza laica. Fede, valori, demo-
crazia. - Atti del IX corso, 2008, Edizioni Ro-
sminiane, Stresa 2009, pp. 184, € 16,00

AA.VV., Educare: come? Unità dell’educazio-
ne, libertà d’insegnamento, carità intellettuale. - 
Atti del X corso, 2009, Edizioni Rosminiane, 
Stresa 2010, pp. 248, € 16,00

2.	 Atti dei “Simposi Rosminiani”
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AA.VV., Antonio Rosmini e il problema 
storico dell’unità d’Italia. - Atti dell’XI corso, 
2010, Edizioni Rosminiane, Stresa 2011, 
pp. 160, € 16,00

Gli atti dei Simposi Rosminiani dal XII in poi, sono pubblicati 
nella collana “Antonio Rosmini, maestro per il terzo millen-
nio” sezione “Gli studi”.

3. Collana “Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio”

I volumi di questa collanna possono essere acquistati sia presso la 
nostra libreria, sia on-line tramite il sito web: www.rosminionline.it.

Sezione 1: Opere

1. - A. Rosmini, Catechesi parrocchiali, Testo 
trasposto in lingua aggiornata da G. Picenardi, 
Ed. Rosminiane, Stresa 2012, pp. 204, € 12,00

2. - A. Rosmini, Le cinque piaghe della Santa 
Chiesa, Testo trasposto in lingua aggiornata da 
G. Picenardi, Ed. Rosminiane, Stresa 2012, pp. 
268, € 14,00

3. - A. Rosmini, La costituzione secondo la giu-
stizia sociale. Sull’unità d’Italia, Testo trasposto 
in lingua aggiornata da G. Picenardi, Ed. Ro-
sminiane, Stresa 2012, pp. 220, € 14,00

4. - A. Rosmini, Des cinq plaies de la sainte Ég-
lise, Traduit par M.-C. Bergey, Ed. Rosminia-
ne, Stresa 2017, pp. 284, € 14,00
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1. - U. Muratore, Conoscere Rosmini. Vita, pen-
siero, spiritualità, Ed. Rosminiane, Stresa 20124, 
pp. 208, € 12,00
2. - U. Muratore, Rosmini per il Risorgimento. 
Tra unità e federalismo, Ed. Rosminiane, Stresa 
20123, pp. 130, € 12,00
3. - AA. VV., 150 anni: quale unità? Il contributo dei 
Cattolici dal Risorgimento ad oggi, Atti della 7ª Catte-
dra Rosmini Capo Rizzuto, a cura di G. Picenardi, 
Ed. Rosminiane, Stresa 2012, pp. 88, € 9,00
4. - AA. VV., Felicità e cultura dell’anima, Atti del XII 
corso dei Simposi Rosminiani, a cura di G. Picenardi, 
Ed. Rosminiane, Stresa 2012, pp. 236, € 14,00
5. - S. F. Tadini, La Teosofia di Rosmini. Invito 
alla lettura, Ed. Rosminiane, Stresa 2012, pp. 
242, € 14,00
6. - J. Buganza, Nomología y Eudemonología. La 
relación entre la ley moral y la felicidad a partir del 
pensamiento de Rosmini, Ed. Rosminiane, Stresa 
2013, pp. 302, € 14,00
7. - AA. VV., Nel mondo della coscienza. Verità, 
libertà, santità, Atti del XIII corso dei Simposi Ro-
sminiani, a cura di G. Picenardi, Ed. Rosminia-
ne, Stresa 2013, pp. 200, € 12,00
8. - X. J. Mulamootill, Risurrezione e reincar-
nazione: cristianesimo e induismo in dialogo. Sulle 
orme di Antonio Rosmini, Parte prima, Ed. Ro-
sminiane, Stresa 2013, pp. 220, € 14,00
9. - X. J. Mulamootill, Risurrezione e reincar-
nazione: cristianesimo e induismo in dialogo. Sulle 
orme di Antonio Rosmini, Parte seconda, Ed. Ro-
sminiane, Stresa 2013, pp. 250, € 14,00
10. - AA. VV., Il dono prezioso della fede, Atti 
della 10ª e 11ª “Cattedra Rosmini” Capo Rizzuto, 
a cura di G. Picenardi, Edizioni Rosminiane, 
Stresa 2013, pp. 138, € 12,00

Sezione 2: Studi
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11. - AA. VV., Rosmini e Newman padri conciliari. 
Tradizionalismo, riformismo, pluralismo nel Concilio 
Vaticano II, Atti del XIV corso dei Simposi Rosmi-
niani, a cura di G. Picenardi, Edizioni Rosmi-
niane, Stresa 2014, pp. 268, € 14,00
G. Campanini, Il pensiero politico ed ecclesio-
logico di Antonio Rosmini, a cura di G. Pice-
nardi e S. F. Tadini, 
12/A. -  volume I, Ed. Rosminiane, Stresa 
2014, pp. 212, € 14.00
12/B. - volume II, Ed. Rosminiane, Stresa 
2014, pp. 272, € 14.00
12/C. - volume III, Ed. Rosminiane, Stresa 
2014, pp. 224, € 14.00

13. - AA. VV., Rosmini nella prospettiva Europea, 
a cura di V. Parisi, Ed. Rosminiane, Stresa 2015, 
pp. 200, € 12,00
14. - Annalisa Capuzzi, Fuoco di carità, Luce di 
verità. La carità di Rosmini per il mondo di oggi, 
Ed. Rosminiane, Stresa 2015, pp. 72, € 9.00
15. - U. Muratore, La Teosofia di Rosmini. Sun-
to organico elementare con brevi commenti, Ed. Ro-
sminiane, Stresa 2015, pp. 270, € 14,00
16. - AA. VV., Uomini, animali o macchine. Scien-
ze, filosofia e teologia per un “nuovo umanesimo”, 
Atti del XV Corso dei “Simposi Rosminiani”, a cura 
di G. Picenardi, Ed. Rosminiane, Stresa 2015, 
pp. 200, € 12,00

17. - AA. VV., Profezia e attualità di Antonio Ro-
smini, a cura di F. Bellelli e G. Gabbi, Ed. Ro-
sminiane, Stresa 2016, pp. 268, € 14,00

18. - AA. VV., Rosmini e il pensiero italiano del No-
vecento, Atti giornata studi S. M. Calvario Domodossola 
ottobre 2014, a cura di F. Mancini, F. Saccardi, G. 
P. Soliani, Ed. Rosminiane, Stresa 2016, pp. 122, 
€ 9,00
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19. - AA. VV., Persona, psiche e societù. Sulle tracce 
dellʼumano, Atti del XVI Corso dei “Simposi Rosmi-
niani”, a cura di G. Picenardi, Ed. Rosminiane, 
Stresa 2016, pp. 180, € 12,00
20. - AA. VV., I semi del Verbo nel pluralismo reli-
gioso, teologico e filosofico. Nel 50° del Centro Inter-
nazionale di Studi Rosminiani, Atti del XVII Corso 
dei “Simposi Rosminiani”, a cura di G. Picenardi, 
Ed. Rosminiane, Stresa 2017, pp. 270, € 14,00

Sezione 3: La Scuola

1. C. Giovannini, Clemente Rebora. La Pa-
rola zittì chiacchiere mie, Edizioni Rosminia-
ne, Stresa 2013, pp. 330, € 15,00

2. AA. VV., Clemente Riva. Un grande pastore 
di anime, a cura di R. Cutaia, Edizioni Ro-
sminiane, Stresa 2014, pp. 170, € 12,00

3. S. F. Tadini, Thomas Davidson e la filoso-
via rosminiana, Edizioni Rosminiane, Stresa 
2016, pp. 228, € 14,00

4. Biblioteca di Studi Rosminiani 
Edizioni rosminiane - Stresa (BSR)

BSR 30: Bennardo Michele, Persona e Trinità. 
La genesi e le fonti del pensiero antropologico e teo-
logico di Rosmini, Stresa 2006, pp. 284, € 20,00
BSR 32: Bennardo Michele, Uno e Trino. Il fon-
damento dell’antropologia nel pensiero teologico-filo-
sofico di Rosmini, Stresa 2007, pp. 192, € 20,00
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BSR 45: Bianco Elio, Sul tempo, Stresa 2013, 
pp. 168, € 16,00
BSR 40: Bozzetti Giuseppe, Lettere ai familiari, a 
cura di D. Mariani, Stresa 2011, pp. 356, € 20,00

BSR 38: Buganza Jacob, El ser y el bien: Una lec-
tura escolástica de los “Principi della scienza morale” 
de Antonio Rosmini, Stresa 2010, pp. 116, € 12,00
BSR 13: Bugossi Tomaso, Momenti di storia del 
Rosminianesimo, volume II: L’ermeneutica della 
fedeltà. Morale religione arte in Bozzetti, Stresa 
1990, pp. 88, € 7,50
BSR 22: Cassano Giampaolo, Mons. Pietro Ma-
ria Ferrè, Vescovo di Casale Monferrato. Magistero 
e azione ecclesiale di un padre del Vaticano I, Stresa 
1999, pp. 228, € 12,50
BSR 41: Cioffi Mario, Il diritto come giustizia e 
amore nella filosofia di Rosmini, Stresa 2012, pp. 
112, € 15,00

BSR 28: Cioffi Mario, Persona e diritto in Ro-
smini, Stresa 2005, pp. 76, € 9,00

BSR 20: Cristaldi Giuseppe, Temi rosminiani, 
Stresa 1996, pp. 164, € 10,00

BSR 19: Fenu Carlo Maria, Il problema della 
creazione nella filosofia di Rosmini, Stresa 1995, 
pp. 144, € 10,00

BSR 48: Fenu Carlo Maria, Rosmini e lʼidea-
lismo tedesco, Stresa 2016, pp. 298, € 10,00

BSR 7: Ferroni Lorenzo, La critica di Rosmini 
a Hegel nella “Teosofia”, Stresa 1987, pp. 112, € 
10,00
BSR 2: Giannini Giorgio, Esame delle Quaran-
ta proposizioni rosminiane, Stresa 1985, pp. 148, 
€ 10,00
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BSR 16: Giannini Giorgio, Scritti su Rosmini, 
Stresa 1994, pp. 228, € 12,50

BSR 15: Giannozzi Dario, L’approvazione dell’I-
stituto della Carità. Il Carteggio Rosmini-Setti, Stre-
sa 1994, pp. 196, € 12,50

BSR 10: Giordano Antonio, Rosmini e Lamen-
nais. Fede e politica, Stresa 1989, pp. 124, € 10,00

BSR 37: Giroli Pierluigi, L’uomo giusto, Stresa 
2010, pp. 328, € 25,00

BSR 39: Grotti Claudio Vittorio, La rivinci-
ta di Rosmini, Stresa 2011, pp. 228, € 20,00

BSR 25: Intini Domenico, La controversia fra 
Rosmini e Gioberti, Stresa 2002, pp. 112, € 10,50

BSR 5: Losacco Luigi, La lettura biblica di A. Ro-
smini ne “L’Introduzione del Vangelo secondo Gio-
vanni commentata”, Stresa1986, pp. 48, € 7,50

BSR 42: Malagrinò Ilaria, Azione umana e li-
bertà nel pensiero di Sciacca, Stresa 2012, pp. 124, 
€ 15,00

BSR 9: Malusa Luciano, L’ultima fase della 
questione rosminiana e il decreto “Post obitum”, 
Stresa 1989, pp. 80, € 7,50
BSR 35: Mariani Domenico, Padre Bernar-
dino Balsari, Stresa 2010, pp. 222, € 20,00

BSR 33: Mariani Domenico, Padre Luigi 
Lanzoni, Stresa 2008, pp. 120, € 15,00

BSR 44: Mariani Domenico, Padre Gio-
vanni Pusineri, Stresa 2013, pp. 144, € 15,00
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BSR 26: Mariani Domenico, Superiori e Vescovi 
rosminiani, Stresa 2003, pp. 188, € 12,50

BSR 8: Mellano Maria Franca, Lo scontro Ro-
smini-Antonelli nel ‘48-‘49, Stresa 1987, pp. 96, 
€ 7,50

BSR 23: Messina Gaetano, I presocratici nel pen-
siero di Rosmini, Stresa 1999, pp. 312, € 20,50

BSR 34: Mulamootill Xaviar Joseph, Cristia-
nesimo e induismo alla luce di Rosmini, Stresa 2009, 
pp. 144, € 15,00

BSR 18: Mussini Mario, Considerazioni attuali 
sulla filosofia politica di Rosmini, Stresa 1995, pp. 
132, € 10,00

BSR 27: Nocerino Giulio, Coscienza e ontologia 
nel pensiero di Rosmini, Stresa 2004, pp. 88, € 9,00

BSR 24: Ottonello Pier Paolo (a cura di), Car-
teggio Bozzetti - Sciacca, Stresa 1999, pp. 136,  
€ 12,50
BSR 31: Paoli Francesco, Della Scuola di An-
tonio Rosmini, a cura di P.P. Ottonello, Stresa 
2006, pp. 136, € 15,00

BSR 49: Pastore Alceo, Antonio Rosmini. Voce 
filosofica della santità, Stresa 2016, pp. 264, € 20,00

BSR 17: Perazzoli Bruno, Studi sul Rosminiane-
simo nell’Ottocento, Stresa 1994, pp. 168, € 12,50

BSR 1: Percivale Franco, Michele Federico Sciac-
ca e il Rosminianesimo, Stresa 1986, pp. 80, € 7,50
BSR 43: Percivale Franco, Illuminazione e astra-
zione nel pensiero di Rosmini, Stresa 2013, pp. 144, 
€ 15,00
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BSR 14: Rosi Romersa, Rosmini e l’India, 
Stresa 1993, pp. 56, € 7,50
BSR 36: Rosmini Antonio, La perfezione della 
vita cristiana, a cura di C. Bergamaschi, Stresa 
2010, pp. 304, € 25,00

BSR 46-47: Rossi Roberto, Hegel e Ro-
smini, 2 voll., vol. I, Stresa 2015, pp. 510, € 
35,00, vol. II, Stresa 2015, pp. 512, € 35,00, 

BSR 11: Scolari Floriano, L’uomo santificato 
secondo l’antropologia soprannaturale di A. Rosmi-
ni, Stresa 1990, pp. 228, € 12,50
BSR 21: Tripodi Anna Maria, Cronache rosmi-
niane dal 1966 al 1995, Stresa 1996, pp. 248, € 
15,00

BSR 29: Zama Rita, La persona e la libertà in 
Rosmini, Stresa 2006, pp. 152, € 15,00

5. Atti dei “Convegni Sacrensi” 
Quaderni sacrensi (QS)

QS 2, AA.VV., Padre Andrea Alotto. Uomo 
Pio. Testimonianze e inediti, Stresa 1994, pp. 
144, € 7,50

QS 3, AA.VV., Antonio Rosmini e il Piemon-
te. Studi e testimonianze, Stresa 1994, pp. 248, 
€ 12,50
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QS 4, AA.VV., Rosmini e le spiritualità millena-
rie. Studi e testimonianze, Stresa 1995, pp. 160, 
€ 12,50
QS 5, AA.VV., Rosmini e la cultura del Risor-
gimento. Attualità di un pensiero storico-politi-
co, a cura di U. Muratore, Stresa 1997, pp. 
208, € 12,50
QS 6, AA.VV., Spiritualità culture e ambiente 
nelle Alpi Occidentali, a cura di A. Salvato-
ri, Stresa 1998, pp. 328-XIV, € 18,00
QS 7, AA.VV., Il faro di San Michele tra ange-
li e pellegrini, a cura di A. Salvatori, Stresa 
1999, pp. 128, € 12,50
QS 8, AA.VV., Pellegrinaggio ieri e oggi, a cura 
di A. Salvatori, Stresa 2000, pp. 304-XXII, 
€ 15,00
QS 9, AA.VV., La Sacra di San Michele simbo-
lo del Piemonte Europeo, a cura di C. Campi e 
L. Lombardo, Torino 1996, pp. 248, € 15,50; 
Stresa, 2000, pp. 296, € 15,50
QS 10, AA.VV., Civiltà europea e valori cristiani, 
a cura di A. Salvatori, Stresa 2001, pp. 238, € 
15,50
QS 11, AA.VV., Europa cristiana e democrazie 
liberali, a cura di A. Salvatori, Stresa 2002, 
pp. 318, € 18,00

QS 12, AA.VV., Paesaggio e sacralità, a cura di 
A. Salvatori, Stresa 2003, pp. 248, € 18,00
QS 13, AA.VV., Il dialogo ecumenico in Eu-
ropa, a cura di U. Muratore, Stresa 2004, 
pp. 136, € 15,00

QS 14, AA.VV., Sorella acqua: l’acqua nelle 
culture e nelle religioni dei popoli, a cura di G. 
Casiraghi, Stresa 2005, pp. 248, € 15,00
QS 15, AA.VV., La teologia dell’amore. Omag-
gio a Rosmini nel 150° della morte, a cura di U. 
Muratore, Stresa 2006, pp. 240, € 16,00
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QS 16, AA.VV., Clemente Rebora tra laicità e reli-
gione (nel cinquantesimo della morte), a cura di U. 
Muratore, Stresa 2007, pp. 256, € 16,00
QS 17, AA.VV., Pellegrinaggi e santuari di san 
Michele nell’Occidente medievale, a cura di G. Ca-
siraghi e G. Sergi, Stresa 2009, pp. 608, € 20,00

QS 18, AA.VV., Antonio Rosmini: Verità, Ra-
gione, Fede. Attualità di un pensatore, a cura di 
U. Muratore, Stresa 2009, pp. 240, € 16,00
QS 19, AA. VV., Sacra natura, a cura di G. Bo-
schis e G. Casiraghi, Stresa 2010, pp. 116, € 
10,00

QS 20, AA. VV., Rosmini politico. Tra unità e fe-
deralismo, a cura di G. Picenardi,  Stresa 2011, 
pp. 184, € 15,00
QS 21, AA.VV., L’Arcangelo Michele: dalla sto-
ria alla leggenda, a cura di G. Casiraghi, Stresa 
2012, pp. 304, € 25,00

QS 22, AA.VV., Rosmini e la Teosofia. Dialogo tra 
i classici del pensiero sulle radici dell’essere, a cura 
di G. Picenardi, Stresa 2013, pp. 176, € 15,00
QS 23, AA.VV., Regole e spiritualità monastiche, 
a cura di G. Picenardi, Stresa 2014, pp. 204, € 
20,00

QS 24, AA.VV., Tra terra e cielo. La pietra della 
Sacra nella geologia nell'arte e nella religione, a cura 
di G. Picenardi, Stresa 2015, pp. 88, € 12,00
QS 25, AA.VV., Chiamati alla santità. La scuola 
rosminiana della santità oggi, a cura di G. Pice-
nardi, Stresa 2015, pp. 200, € 15,00
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6. Atti vari

A.	Quaderni della “Cattedra su Rosmini”
1	 Sciacca Michele Federico, Filosofia e 

antifilosofia, Milano 1968, pp. 144, € 10,00

2	 AA.VV., Problemi del pluralismo filoso-
fico, morale e teologico, Stresa 1968, pp. 
128, € 10,00

6	 Di Napoli Giovanni - Bessero Belti 
Remo, Problemi teologici ed ecclesiologici in 
A. Rosmini, Stresa 1972, pp. 184, € 10,00

8	 AA.VV., Michele Federico Sciacca, Roma 
1976, pp. 412, € 12,50

9	 Berti Enrico, La metafisica di Platone 
e di Aristotele nella interpretazione di A. 
Rosmini, Roma 1978, pp. 184,  € 10,00

10	 Valle Alfeo, Momenti e valori della spi-
ritualità rosminiana, Roma 1978, pp. 272, 
€ 10,00

11	 Prenna Lino, Dall’essere all’uomo, Roma 
1979, pp. 240, € 12,50

12	 Quacquarelli Antonio, La lezione pa-
tristica di Antonio Rosmini, Roma 1980, 
pp. 176, € 10,00

13	 AA.VV., La società domestica. Matrimonio 
e Famiglia nel pensiero di Antonio Rosmi-
ni, Roma 1982, pp. 228, € 10,00
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B.	Atti Convegni di spiritualità Rosminiana	  
Sacro Monte Calvario - Domodossola

1989 AA.VV., Rosmini e la sapienza della 
croce, Stresa 1989, pp. 92, € 7,50

1991 AA.VV., Rosmini e la logica dell’amore, 
Stresa 1991, pp. 88, € 7,50

1991 AA.VV., Rosmini e le ragioni della spe-
ranza, Stresa 1991, pp. 80, € 7,50

1993 AA.VV., Rosmini e la dottrina del sa-
cerdozio, Stresa 1993, pp. 98, € 7,50

1994 AA.VV., “Sentire con la Chiesa” in A. 
Rosmini, Stresa 1994, pp. 104, € 7,50

1995 AA.VV., Radici e natura dell’etica cri-
stiana enciclica “Veritatis Splendor” alla 
luce del pensiero di A. Rosmini, Stresa 
1995, pp. 78, € 5,00

C.	Altri
AA.VV., L’essere ideale e morale in Antonio Ro-
smini, Atti delle Riunioni filosofiche di Stresa negli 
anni 1952 e 1953, Sodalitas, Domodossola 1955, 
pp. 340, € 12,50
AA. VV., Rosmini e l’Enciclopedia delle Scienze, 
a cura di P. P. Ottonello, Atti del Congresso 
internazionale di Napoli, Olschki Editore, Firen-
ze 1998, pp. 560, € 56,50

AA.VV., Atti del convegno di Stresa del 3-5 
gennaio 1974, Stresa 1975, pp. 86, € 5,00
AA,VV, Sulla ragione. Rosmini e la filosofia 
tedesca, a cura di M. Krienke, Atti del conve-
gno “Rosmini e la filosofia tedesca” Villa Vigoni 
2005, Rubbettino, Soveria Mannelli 2008, 
pp. 680, € 32,00
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AA.VV., Le ali del pensiero: Rosmini e oltre. Le 
sfide della modernità, a cura di E. Butturini e 
G. Canteri, Atti del corso di studio Ateneo vero-
nese, Editrice Mazziana, Verona 2009, pp. 280, 
€ 20,00
AA.VV., Una profezia per la Chiesa. Antonio 
Rosmini verso il Vaticano II, Edizioni Feeria, 
Panzano in Chianti 2009, pp. 360, € 22,00

AA.VV., Antonio Rosmini e l’idea della libertà, 
a cura di A. Autiero e A. Genovese, Atti del 
VII Convegno internazionale di Rovereto 1999, 
EDB, Bologna 2001, pp. 218, € 14,40

Studi e saggi su Rosmini 
e il suo pensiero

AA.VV., Il “Gran disegno” di Rosmini. Origi-
ne fortuna e profezia delle «Cinque piaghe della 
Santa Chiesa», a cura di M. Marcocchi e F. De 
Giorgi, Vita e pensiero, Milano 1999, pp. 302, 
€ 23,00
AA.VV., L’opera e il tempo di Antonio Rosmini, 
a cura Accademia Roveretana degli Agiati, 
Morcelliana, Brescia 1999, pp. 192, € 15,00

AA. VV., Ontologia, Fenomenologia e Nuovo uma-
nesimo. Rosini ri-generativo, Atti del Convegno di 
Modena, novembre 2014, a cura di F. Bellelli - E. 
Pili, Città Nuova Editrice, Roma 2016, pp. 286 
€ 18,00

AA. VV., Rosminianesimo filosofico, a cura di 
S. F. Tadini, Mimesis Edizioni, “La nuova 
rosminiana” diretta dal Rosmini Institute, 
Milano 2017, pp. 416 € 28,00
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AA. VV., Tommaso e Rosmini: il sapere dell’uomo 
e di Dio fra due epoche, “Divus Thomas”, Anno 
114° - 2011 - gennaio/aprile, ESD, Bologna 
2011, pp. 414, € 26,00
Addante Pietro, Antonio Rosmini. La persona 
umana. Malessere, diagnosi e terapia dell’amore, La-
ruffa Editore, Reggio Calabria 2008, pp. 206, € 
18,00
Amici di Rosmini, Briciole di enciclopedia. Nell’e-
redità di Rosmini, a cura di G. Salzano, E. Man-
nucci, “Cronogrammi 4”, Aracne Editrice, Roma 
2012, pp. 286, € 18,00
Amici di Rosmini, Il bello dell’insieme. Per una e–
ducazione enciclopedica, a cura di E. Mannucci, 
G. Salzano, “Cronogrammi 6”, Aracne Editri-
ce, Roma 2014, pp. 340, € 16,00
Antonelli Maria Teresa, Studi rosminiani. (Pro-
spettive e problemi d’una ontologia intrinsecistica), 
Sodalitas, Domodossola 1955, pp. 236, € 7,50
Antonelli Maria Teresa, Note sul problema del-
la trascendentalità e dell’oggettività dell’essere nella 
duplice interpretazione di E. Vacherot e A. Rosmini, 
Sodalitas, Domodossola 1953, pp. 64, € 5,00
Bellazzi Pietro, Antonio Rosmini. Appunti vige-
vanesi, artopàgos, Vigevano 1997, pp. 82, € 8,00
Bellelli Fernando, Etica originaria e assoluto 
affettivo. La coscienza e il superamento della mo-
dernità nella teologia filosofica di Antonio Rosmini, 
Vita e Pensiero, Milano, 2014, pp. 380, € 30,00
Bergamaschi Cirillo, L’essere morale nel pensie-
ro filosofico di Antonio Rosmini, La Quercia Edi-
zioni, Genova 1982, pp. 250, € 10,00
Bessero Belti Remo, La “Questione rosminiana”, 
Stresa 1988, pp. 86, € 5,00
Bonghi Ruggero, Le Stresiane. Dialoghi tra 
Antonio Rosmini e Alessandro Manzoni raccolti 
a Stresa da Ruggero Bonghi, a cura di P. Prini, 
Piemme, Casale Monferrato 1997, pp. 254, € 
18,00
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Bonvegna Giuseppe, Politica, Religione, Risor-
gimento. L’eredità di Antonio Rosmini in Svizzera, 
Mimesis, Milano-Udine 2012, pp. 127, € 15,00
Botto Evandro, Modernità in Questione. Studi 
su Rosmini, Franco Angeli Editore, Milano 1999, 
pp. 208, € 15,00
Caligiuri Walter, Galluppi e Rosmini tra mo-
dernità e tradizione, Limina Mentis, Villasanta 
(MB) 2013, pp. 120, € 15,00

Calza Giuseppe - Perez Paolo, Esposizione ra-
gionata della filosofia di Antonio Rosmini - Volu-
me terzo, Borotti - Majocchi - Zolla, Voghera 
1915, pp. 504, € 15,00
Campanini Giorgio, Antonio Rosmini e il proble-
ma dello Stato, Morcelliana, Brescia 1983, pp. 184, 
€ 12,50
Campanini Giorgio, Antonio Rosmini fra politi-
ca ed ecclesiologia, EDB, Bologna 2006, pp. 144, 
€ 12,70
Campanini Giorgio, Antonio Rosmini. Il fine 
della società e dello Stato, Edizioni Studium, 
Roma 1988, pp. 184, € 11,00
Chimirri Giovanni, La filosofia del beato Rosmi-
ni, Bonomi Editore, Pavia 2012, pp. 200, € 15,00

Chimirri Giovanni, L’enciclopedia filosofica di 
Rosmini. Introduzione ed esposizione sistemati-
ca, “Cronogrammi 5”, Aracne Editrice, Roma 
2013, pp. 440, € 24,00
Chiocchetti Emilio, Gli scritti “Rosminiani”, 
Longo Editore, Rovereto 1990, pp. 144, € 7,50

Cioffi Mario, Rosmini filosofo di frontiera, Città 
di Vita, Firenze 2001, pp. 232, € 15,50

D’Addio Mario, Libertà e appagamento. Politica 
e dinamica sociale in Rosmini, Edizioni Studium, 
Roma 2000, pp. 300, € 20,50
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De Faveri Franco, Essere e bellezza Il pensiero 
estetico di Rosmini nel contesto europeo, Istituto 
Trentino di Cultura, “Bibliotheca Rosminiana 
4” Morcelliana, Brescia 1993, pp. 376, € 25,50
Donà Massimo, L’uno, i molti. Rosmini - Hegel 
un dialogo filosofico, Città Nuova Editrice, Roma 
2001, pp. 136, € 11,50
Eccher C., Rosminiana. Polifonie e canti popo-
lari su testo di Antonio Rosmini, Sodalitas, Do-
modossola 1955, pp. 22, € 5,00
Ern Vladimir Francevič, Rosmini e la sua teoria 
della conoscenza, a cura di R. Azzaro Pulviren-
ti, Edizioni S. Paolo, Cinisello Balsamo (MI) 
2010, pp. 520, € 32,00
Foglia Ester L., Le “Massime” di Antonio Ro-
smini alla luce della tradizione ebraica, Stresa 2009, 
pp. 150, € 7,00
Franchi Attilio, Saggio sul sistema ontologico di 
Antonio Rosmini, Sodalitas, Domodossola 1953, 
pp. 112, € 7,50

Frati Severino, Indici degli autori, delle materie 
e dei luoghi della S. Scrittura contenuti nei tre primi 
volumi della Teosofia di Antonio Rosmini, Para-
via, Torino 1881, pp. 136, € 5,00
Goisis Giuseppe, Il pensiero politico di Antonio Ro-
smini e altri saggi fra critica ed Evangelo, Gabrielli 
Editori, S. Pietro in Cariano (VR) 2009, pp. 352, 
€ 24,00

Hoevel Carlos, Lʼeconomia del riconoscimento. 
Persona, mercato e società in Antonio Rosmini, Mi-
mesis Edizioni, “La nuova rosminiana” diretta dal 
Rosmini Institute, Milano 2016, pp. 340, € 28,00
Honan Ugo, Agostino - Tommaso - Rosmini, 
Sodalitas, Domodossola 1955, pp. 168, € 7,50

Honan Ugo, Il decreto «Post obitum». Rifles-
sioni giuridiche e storiche, Stresa 1954, pp. 48, 
€ 5,00
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Imbraguglia Giorgio, Il Problema dell’Univer-
sale in Aristotile esposto ed esaminato da Rosmini, 
Japadre Editore, L’Aquila 1988, pp. 264, € 28.00

Istituto Trentino di Cultura, Antonio Ro-
smini, filosofo del cuore?, a cura di G. Beschin, 
“Bibliotheca Rosminiana 5”, Morcelliana, Brescia 
1995, pp. 622, € 36,00
Istituto Trentino di Cultura, Credere pensan-
do, a cura di K.-H. Menke e A. Staglianò, “Bi-
bliotheca Rosminiana 7”, Morcelliana, Brescia 1997, 
pp. 542, € 31,00
Istituto Trentino di Cultura, Il pensiero di 
Antonio Rosmini a due secoli dalla nascita, a cura 
di G. Beschin - A. Valle - S. Zucal, “Bibliothe-
ca Rosminiana 11”, Morcelliana, Brescia 1999, 2 
volumi indivisibili, pp. 1.024, € 62,00
Istituto Trentino di Cultura, Filosofia e poli-
tica. Rosmini e la cultura della Restaurazione, a cura 
di G. Campanini e F. Traniello, “Bibliotheca Ro-
sminiana 3”, Morcelliana, Brescia 1993, pp. 432. € 
31,00
Lanfranchi Rachele, Genesi degli scritti pedagogi-
ci di Antonio Rosmini, Città Nuova Editrice, Roma 
1983, pp. 184, € 10,00
Lorizio Giuseppe, Eschaton e storia nel pensiero 
di Antonio Rosmini, Gregorian University Press 
-Morcelliana, Roma-Brescia 1988, pp. 368, € 22,00
Malusa Luciano, Antonio Rosmini per l’unità 
d’Italia. Tra aspirazione nazionale e fede cristiana, 
Franco Angeli, Milano 2001, pp. 351, € 32,00
Manganelli Maria, Il segno nel pensiero di Antonio 
Rosmini, Marzorati, Milano 1983, pp. 124, € 8,00
Manzoni Alessandro, Il dialogo dell’Invenzione, 
con prefazione e note di G. Bozzetti, UTET, 
Torino 1912, pp. 112, € 10,00
Manzoni Alessandro, Dell’Invenzione - Dia-
logo, a cura di P. Prini, Morcelliana, Brescia 
1986, pp. 182, € 12,50
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Menke Karl Heinz, Ragione e rivelazione in Ro-
smini. Il progetto apologetico di un’enciclopedia cri-
stiana, traduzione di C. M. Fenu, Istituto Trentino 
di Cultura “Bibliotheca Rosminiana 9”, Morcelliana, 
Brescia 1997, pp. 366, € 19,50
Missori Virgilio, Niccolò Tommaseo e Antonio 
Rosmini. Ricostruzione storica e problemi, Marzo-
rati, Milano 1970, pp. 444, € 18,00
Mulamootill Xavier Joseph, La natura è divi-
na, Gruppo Editoriale Idea, Roma 2008, pp. 286, 
€ 20,00
Muratore Umberto, Rosmini per il Risorgimen-
to. Tra unità e federalismo, Stresa 20112, pp. 208, 
€ 10,00
Muscolino Salvatore, Il problema della legge 
naturale in san Tommaso e Rosmini, ila palma, 
Palermo 2003, pp. 160, € 15,00
Muscolino Salvatore, Genesi e sviluppo del costi-
tuzionalismo rosminiano, Palumbo Editore, Paler-
mo 2006, pp. 168, € 16,00
Muscolino Salvatore, Persona e mercato. I libe-
ralismi di Rosmini e Hayek a confronto, Prefazione 
di F. Felice, Postfazione di M. Krienke, Rubbet-
tino, Soveria Mannelli 2010, pp. 138, € 14,00
Muzio Giuseppe, La dottrina della conoscen-
za in S. Tommaso e in A. Rosmini, Sodalitas, 
Domodossola 1955, pp. 92, € 5,00
Ottonello Pier Paolo, Rosmini. L’ideale e il 
reale, Marsilio, Venezia 1998, pp. 188, € 15,00

Ottonello Pier Paolo, Saggi rosminiani, 
Marsilio, Venezia 2005, pp. 246, € 21,00

Ottonello Pier Paolo, Rosmini “inattua-
le”, Marsilio, Venezia 2011, pp. 264, € 25,00

Ottonello Pier Paolo, L’ontologia di Rosmi-
ni, Marsilio, Venezia 2013, pp. 152, € 16,00
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Pagani Giovanni Battista, Il Rosmini e gli uo-
mini del suo tempo, Libreria Arcivescovile, Firen-
ze 1919, pp. 264, € 10,00
Pangallo Mario, Antonio Rosmini e il collegio 
medico di S. Raffaele. Errore di valutazione o pro-
getto illusorio?, Fede & Cultura, Verona 2007, 3 
tomi inseparabili, pp. 1.286, € 60,00

Pellegrino Ubaldo, Sebastiano de Appollonia e 
Antonio Rosmini, Marzorati Editore, Milano 1973, 
2 volumi indivisibili, pp. 788, € 31,00
Percivale Franco, Rosmini, San Tommaso e 
l’“Aeterni Patris”, Stresa 1983, pp. 48, € 7,50

Percivale Franco, L’ascesa naturale a Dio nella 
filosofia di Rosmini, Città Nuova Editrice, Roma 
20002, pp. 378, € 21,50
Percivale Franco, Da Tommaso a Rosmini. In-
dagine sull’innatismo con l’esplorazione elettronica 
dei testi, Marsilio, Venezia 2003, pp. 154, € 15,00

Petrillo Francesco, La lezione di Antonio Ro-
smini-Serbati. Principi giuridici fondamentali e diritti 
umani, Solfanelli, Chieti 2012, pp. 112, € 10,00
Petrolli Alberto, Rosmini prete filosofo. Saggi 
scelti, Tipografia Aor, Trento 1998, pp. 386, € 
20,00

Pezzimenti Rocco, persona società Stato. Rosmini 
e i cattolici liberali, Città Nuova Editrice, Roma 
2012, pp. 328, € 24,00
Pignoloni Emilio, Il reale nei problemi della teo-
sofia di A. Rosmini, Sodalitas, Domodossola 1955, 
pp. 176, € 7,50

Piovani Pietro, La teodicea sociale di Rosmini. Isti-
tuto Trentino di Cultura, “Bibliotheca Rosminiana 
6”, Morcelliana, Brescia 19972, pp. 464, € 25,50
Prenna Lino, Antropologia della coniugalità. Corpo 
e sentimento, Città Nuova Editrice, Roma 1980, 
pp. 178, € 10,00
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Prini Pietro, Introduzione alla metafisica di 
Antonio Rosmini, Sodalitas, Domodossola 
1953, pp. 88, € 10,00
Raschini Maria Adelaide, Prospettive rosmi-
niane, Marsilio, Venezia 2000, pp. 196, € 16,50

Raschini Maria Adelaide, Rosmini e l’idea di 
progresso, Sodalitas, Stresa 1986, pp. 164, € 10,00;
Idem, Marsilio, Venezia 2000, pp. 148, € 13,00
Raschini Maria Adelaide, Dialettica e poiesi 
nel pensiero di Rosmini, Marsilio, Venezia 
1996, pp. 212, € 18,00

Raschini Maria Adelaide, Rosmini oggi e doma-
ni, Marsilio, Venezia 1999, pp. 352, € 26,50
Raschini Maria Adelaide, Studi sulla Teosofia 
rosminiana, Studio Editorialie di Cultura, Geno-
va 1985, pp. 140, € 10,00

Idem, Studi sulla «Teosofia», Marsilio, Venezia 
2000, pp. 140, € 13,00
Riva Clemente,  Il problema dell’origine dell’ani-
ma intellettiva secondo Antonio Rosmini, Sodalitas, 
Domodossola 1956, pp. 200, € 7,50

Rossi Guido, Antologia rosminiana. Vol. Secon-
do, SEI, Torino 1963, pp. 588, € 10,00

Rovea Giuseppe, Filosofia e religione in Antonio 
Rosmini, Sodalitas, Domodossola 1952, pp. 176, 
€ 7,50

Sancipriano Mario, Il pensiero politico di Haller 
e Rosmini, Marzorati, Milano 1968, pp. 340, € 
10,00
Soliani Gian Pietro, Rosmini e Duns Scoto. Le 
fonti scotiste dell’ontologia rosminiana, Il Poligrafo, 
Padova 2012, pp. 388, € 24,00
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Opere presenti in altre sezioni:
In “Microprovincia”: AA.VV., Omaggio a Rosmini, 34,1996; Anto-
nio Rosmini: Testimonianze, oggi, 43, 2005 

In “Atti Convegni Sacrensi”: AA.VV., Rosmini e la cultura del Ri-
sorgimento. Attualità di un pensiero storico-politico

Spiri Silvio, La sapienza dell’essere. Ontologia tria-
dica e trinitaria, metafisica della creazione e dialettica 
nella teosofia di Antonio Rosmini, Aracne Editrice, 
Roma 2013, pp. 536, € 24,00
Tadini Samuele Francesco, Il Platone di Rosmi-
ni. L’essenzialità del platonismo rosminiano, Rub-
bettino, Soveria Mannelli 2010, pp. 482, € 14,00

Tadini Samuele Francesco, Il problema di Dio 
nella metafisica rosminiana, Vita e Pensiero, Mi-
lano 2015, pp. 480, € 30,00
Traniello Francesco, Società religiosa e società 
civile in Rosmini, Istituto Trentino di Cultura, 
“Bibliotheca Rosminiana 8”, Morcelliana, Bre-
scia 1997, pp. 398, € 21,00

Tripodi Anna Maria, Rosmini - La forza della 
verità, ECIG, Genova 2005, pp. 268, € 19,00
Tubaldo Igino, La dottrina cristologica di Anto-
nio Rosmini, Sodalitas, Domodossola 1954, pp. 
200, € 10,00

Turiello Lucia, Persona e società civile nel pen-
siero di Rosmini, Città Nuova Editrice, Roma 
1982, pp. 112, € 7,50
Valle Alfeo, La Biblioteca di Casa Rosmini, 
Longo Editore, Rovereto 1987, pp. 84, € 7,50

Valle Alfeo, Rosmini e il rosminianesimo nel 
Trentino, Longo Editore, Rovereto 1989, pp. 
202, € 7,50
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AA.VV., Ascetica e pietà rosminiana, Stresa - 
Milazzo 1985, pp. 40, € 5,00 

Bessero Belti Remo, Il silenzio voce dell’a-
nima, Stresa 19963, pp. 72, € 7,50

Bessero Belti Remo, La provvidenza del 
Padre, Stresa 1995, pp. 86, € 7,50

Bessero Belti Remo, La strada di Gerico, 
Stresa 2003, pp. 74, € 5,00

Bozzetti Giuseppe, Lineamenti di pietà rosmi-
niana, Domodossola 1940, pp. 120, € 7,50
De-Vit Vincenzo, Esposizione della orazione 
domenicale, Tip. Editrice S. Bernardino, Siena 
1879, pp. 278, € 10,00

Gigli Gaetano, Nella pienezza dell’amore. Li-
bera riduzione della Massime di perfezione, Stresa 
1996, pp. 108, € 7,50
Lanzoni Luigi, I nomi eucaristici, Cogliati Edi-
tore, Milano 1892, pp. 200, € 7,50

Muratore Umberto, Come lievito nella massa. 
Evangelizzare oggi, in una visione rosminiana, 
Stresa 20072, pp. 304, € 13,00
Muratore Umberto, La vocazione rosminiana, 
Stresa 2009, pp. 40, € 2,00
Nardin Vito, Il canto dei pellicani col Pellicano, 
Stresa 2017, pp. 36, € 5,00
Perez Paolo, I sette silenzi e le sette parole di Ma-
ria, Sodalitas, Domodossola 1934, pp. 134, € 7,50
Sala Giuseppe, Ecco tua madre!, Sodalitas, Do-
modossola 1950, pp. 176, € 7,50

Verondini Enrico, Lettere sulla spiritualità rosmi-
niana, Marzorati, Milano 1966, pp. 224, € 10,00

Studi sulla Spiritualità Rosminiana
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Viglino Camillo, La Ragionevolezza 
dell’Eucarestia e altri scritti religiosi, Sodalitas, 
Domodossola 1938, pp. 176, € 7,50

Opere presenti in altre sezioni:
In “Atti Convegni di spiritualità rosminiana”:
1989, AA.VV., Rosmini e la sapienza della croce
1991, AA.VV., Rosmini e la logica dell’amore
1991, AA.VV., Rosmini e le ragioni della speranza
1993 AA.VV., Rosmini e la dottrina del sacerdozio

In “Atti Convegni Sacrensi”: 
QS 4, AA.VV., Rosmini e le spiritualità millenarie. Studi e testimonianze
QS 25, AA.VV., Chiamati alla santità. La scuola rosminiana della santità oggi

In “Collana del Bicentenario Rosminiano”:
Antonelli Maria Teresa, L’ascesi cristiana in Antonio Rosmini
In: “Biografie su Rosmini”: 
Valle Alfeo, La vera sapienza è in Dio. Antonio Rosmini, biografia spirituale
In “Quaderni della Cattedra Rosmini”:
Valle Alfeo, Momenti e valori della spiritualità rosminiana

Testi d’interesse rosminiano

Acri Francesco, Della cognizione secondo S. Tom-
maso e Aristotele, Introduzione e note di G. Mu-
zio, Libreria Editrice Salesiana, Roma 1965, pp. 
64, € 5,00
Berra Francesco, Appuntamento con lo Spirito, 
Edizioni Paoline, Cinisello Balsamo 1990, pp. 
168, € 7,50

Berra Francesco, Io ho scelto voi, Editrice Ro-
gate, Roma 1990, pp. 318, € 10,00
Berra Francesco, Risonanze, Stresa 1988, 
1991, 1992, 3 voll., pp. 440, € 30,50
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San Bonaventura, Il principio della conoscenza. 
Il maestro interiore, traduzione e commento di G. 
Muzio, Libreria Editrice Salesiana, Roma 1966, 
pp. 64, € 5,00
Bozzetti Giuseppe, Le virtù evangeliche per tutti, 
Sodalitas, Domodossola 1942, pp. 128, € 7,50

Bozzetti Giuseppe, Nell’altra vita, Sodalitas, 
Domodossola 1942, pp. 416, € 7,50
Bozzetti Giuseppe, Nella Chiesa di Cristo, So-
dalitas, Domodossola 19512, pp. 280, € 7,50

Cadorna Carla, L’anima incontro a Cristo, So-
dalitas, Domodossola 1956, pp. 360, € 10,00
De-Vit Vincenzo, Opuscoli letterari, Boniar-
di-Pogliani, Milano 1883, pp. 456, € 10,00

De-Vit Vincenzo, Quali Britanni abbiano dato 
il proprio nome all’Armonica in Francia, Tip. Cel-
lini, Firenze 1889, pp. 320, € 10,00
Gaddo Giovanni Angelo, Scritti d’arte, Sodali-
tas, Milano 1959, pp. 122, € 7,50

Gaddo Giovanni, Lettere Natalizie, Stresa 1979, 
pp. 358, € 7,50 
Lanza Damiani Angelina, Diario spirituale 1924-
1936, a cura di P. Pellegrino, Edizioni Spes - 
Fondazione Capograssi, Milazzo-Roma 2000, pp. 
740, € 23,00
Lanza Damiani Angelina, Pagine spirituali, vol. 
I: La completa offerta e altri scritti, Sodalitas, Do-
modossola 1949, pp. 184, € 7,50
Morando Dante, I presupposti teoretici dell’edu-
cazione estetica, Sodalitas, Domodossola 1953, pp. 
248, € 12,50

Morando Dante, Studi sulla meditazione e sul 
suo valore psico-pedagogico, Sodalitas, Domodos-
sola 1955, pp. 280-VI, € 10,00 
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Morando Giuseppe, Logica, Boriotti e Zolla, 
Voghera 19182, pp. 226, € 12,50
Muratore Umberto, Apologia della fedeltà. In 
difesa dei valori etici e spirituali, Stresa 2011, pp. 
304, € 10,00

Muratore Umberto, Felicità. La via cristiana per 
conquistarla in pienezza, Effatà Editrice, Torino 
2017, pp. 208, € 14,00
Muzio Giuseppe, Il tomismo, oggi. Note e discussio-
ni, Libreria Editrice Salesiana, Roma 1966, pp. 108, 
€ 5,00

Muzio Giuseppe, Immanenza del divino e trascen-
denza in Dio secondo S. Tommaso, Libreria Editri-
ce Salesiana, Roma 1962, pp. 40, € 5,00
Muzio Giuseppe, La creazione dell’anima umana 
secondo S. Tommaso, Libreria Editrice Salesiana, 
Roma 1961, pp. 48, € 5,00

Muzio Giuseppe, Per un nuovo spiritualismo cri-
stiano, Libreria Editrice Salesiana, Roma 1968, 
pp. 80, € 5,00
Pagani Giovanni Battista, Tractatus de actibus 
humanis, Tipografia Arcivescovile, Firenze 1924, 
pp. 64, € 7,50

Pagani Giovanni Battista, Tre dialoghi sull’en-
ciclica “Libertas” di Leone XIII, Unione Tipogra-
fica Valsesiana, Varallo Sesia 1925, pp. 32, € 5,00
Pedrotti Marco Antonio, La Civiltà Cattolica 
dinanzi ai ss. dottori Agostino e Tommaso d’Aquino, 
Tip. G. Marietti, Trento 1884, pp. 148, € 7,50

Pedrotti Marco Antonio, Il punto di partenza 
dell’umano sapere secondo lo Stagirita e l’Aquinate, 
Tip. Speirani, Torino 1881, pp. 276, € 10,00
Puecher Francesco, Il diritto di associazione 
applicato agli ordini religiosi, Tipografia Casuc-
cio, Casale 1849, pp. 128, € 7,50
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Tuninetti Giuseppe, Lorenzo Gastaldi 1815-
1883, Casale Monferrato 1983, vol. I, 1815-
1871, pp. 252, € 15,00

AA.VV., Contributi per una “riflessione” sull’Isti-
tuto della Carità, Roma 1980, pp. 368, € 7,50
AA.VV., Ricordo di P. Giuseppe Bozzetti, Sodali-
tas, Domodossola 1957, pp. 176, € 7,50

AA.VV., Padre Antonio Salvatori e la rinascita 
dell’Abbazia Sacra di San Michele, a cura di U. 
Muratore, Stresa 2007, pp. 164, € 15,00
Arioli Luigi, Vita della Sacra di San Michele della 
Chiusa. Dalle remote origini al secolo XIV, a cura 
di U. Muratore, Stresa, 20042, pp. 482, € 35,00

Airaudo Giuseppe, Vita della Provincia Italiana 
dell’Istituto della Carità, a cura di V. Sala, 
vol. I: Il governo e le opere pastorali, Stresa 1991, pp. 
460, € 15,00 
vol. II: Le case rosminiane in Italia, Curia Generali-
zia, Roma 1993, pp. 456, € 15,00
Bozzetti Giuseppe, Don Luigi Gentili. Un mis-
sionario rosminiano in Inghilterra nel primo Otto-
cento, Sodalitas, Milano 1938, pp. 64, € 5,00
Gaddo Giovanni, Giorni antichi. Notizie e docu-
menti per un racconto della storia dell’Istituto della 
Carità e delle Suore della Provvidenza Rosminiane, 
Vol. I: 1827-1839: alba e aurora di due Congregazioni 
religiose, Stresa 1986, pp. 812, € 20,50 
Vol. II: 1833-1850: San Pietro Incarnario. L’Istituto 
della Carità nella parrocchia di San Zenone in Verona, 
Stresa 1989, pp. 424, € 15,00 
Vol. III: 1835-1841: L’Istituto della Carità in Inghil-
terra. Prima che in Inghilterra ci fossero le Suore della 
Provvidenza, Stresa 1990, pp. 192, € 10,00

Opere sull’Istituto 
Della Carità (Rosminiani)



54

Lanzoni Luigi, Natura e doveri dello stato religio-
so, Tipografia Forzani, Roma 1902, pp. 110, € 
7,50
Lettere apostoliche colle quali il Sommo Pontefice 
Gregorio XVI approva l’Istituto della Carità e la sua 
regola, UTET, Torino 1894, pp. 94, € 10,00

Malladra Alessandro - Ranieri G. Enrico, 
La Sacra di San Michele. Natura, arte e storia, 
Stresa  20052, pp. 338, € 15,00
Mariani Domenico, Nella luce di Dio. Rosminia-
ni italiani defunti (1834-2010), Curia Generalizia, 
Roma, vol. I, 2010, pp. 608, € 25,00; vol. II, 
2012, pp. 532, € 25,00

Maritati Gianni - Condò Fabrizio, Clemente 
Riva Vescovo del dialogo, Stresa 2000, pp.160, € 
11,00

Muratore Umberto, Antonio Rosmini: La So-
cietà della Carità, Stresa 20052, pp. 224, € 10,00

Muratore Umberto, Cinquantʼanni di passione. 
del Centro Rosminiano di Stresa, Stresa 2016, pp. 
290, € 10,00
Pagani Giovanni Battista, La vita di Luigi Gen-
tili, Desclée, Lefebvre & C., Roma 1904, pp. 476, 
€ 10,00

Prada Pietro, Domodossola e il Monte Calvario, 
Stresa 2001, pp. 268-XL, € 10,00

Opere presenti in altre sezioni
In “Quaderni Sacrensi”:
AA.VV., Padre Andrea Alotto. Uomo Pio. Testimonianze e inediti
In “Biblioteca di studi rosminiani”:
Mariani Domenico, Superiori e Vescovi rosminiani; Padre Luigi 
Lanzoni; Padre Bernardino Balsari; Padre Giovanni Pusineri
In “A. Rosmini maestro per il terzo millennio - La Scuola”:
AA. VV., Clemente Riva. Un grande pastore di anime
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AA.VV., A Verità condusse poesia. Per una rilettura 
di Clemente Rebora con appendice e inediti, Interli-
nea, Novara 2008, pp. 326, € 25,00
AA.VV., Le prose di Clemente Rebora, a cura di G. 
De Santi ed E. Grandesso, Marsilio, Venezia 
1999, pp. 152, € 16,50

AA.VV., Rebora. Passione, Interlinea - Sodalitas, 
Novara - Stresa 1993, pp. 128, € 7,50
AA.VV., Clemente Rebora. Un poeta cristiano di 
fronte alla modernità, Edizioni Feeria, Panzano 
in Chianti 2011, pp. 236, € 19,00

Cicala Roberto - Rossi Valerio, Bibliografia 
reboriana, Leo S. Olschki, Firenze 2002, pp. 
234, € 25,00
Esposito Franco, Il lago dei sogni. Lettera a Cle-
mente Rebora, “Microprovincia”, Stresa 1996, pp. 
40, € 5,00

Giovannini Carmelo, Clemente Rebora - Fram-
menti di vita I, La Grafica, Mori 20112, pp. 232, 
€ 10,00
Giovannini Carmelo, Clemente Rebora - Fram-
menti di vita II, La Gafica, Mori 2009, pp. 164, 
€ 10,00
Giovannini Carmelo, Clemente Rebora - Fram-
menti di vita III, La Grafica, Mori 2010, pp. 208, 
€ 10,00
Giovannini Carmelo, L’approdo rosminiano di 
Clemente Rebora, Biblioteca Rosminiana - Lon-
go, Rovereto 2005, pp. 142, € 10,00

Giovannini Carmelo (a cura di), Meditazioni di 
Clemente Maria Rebora, La grafica, Mori 2011, 
pp. 212, € 15,00

Scritti di e su Clemente Rebora
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Lauretano Gianfranco, Incontri con Clemente 
Rebora. La poesia scoperta nei luoghi che le hanno 
dato vita, BUR Rizzoli, Milano 2013, pp. 185, € 
10,50
Maino Girolamo, Clemente Rebora. Il pioppo vibra 
nel vento con raccolte cime tutte al ciel tese… la verità 
da Mazzini a Rosmini, Treviglio 2011, pp. 166, € 
10,00
Manni Elisa, Rebora e lʼEpistolario ascetico di Ro-
smini. Postille inedite sulla «Vita interiore del Padre 
fondatore», Ed. Rosminiane, Stresa 2016, pp. 174, 
€ 15,00
Muratore Umberto, Clemente Rebora. Santità 
soltanto compie il canto, Edizioni San Paolo, Ci-
nisello Balsamo (MI) 1997, pp. 376, € 17,50

Pangallo Mario, Rosmini e Rebora. Armonia di 
pensieri e parole, Fede & Cultura, Verona 2008, 
pp. 120, € 10,00
Rebora Clemente, Arche di Noè. Le prose fino 
al 1930, a cura di C. Giovannini, Jaca Book, 
Milano 1994, pp. 376, € 23,00

Rebora Clemente, Diario intimo. Quaderno ine-
dito, a cura di R. Cicala e V. Rossi, Interlinea, 
Novara 2006, pp. 80, € 12,00

Rebora Clemente, Epistolario Clemente Rebora, 
a cura di C. Giovannini, 
Volume I: 1893-1928. L’anima del poeta, EDB, 
Bologna 2004, pp. 728, € 60,90

Volume II 1929-1944 La svolta rosminiana, 
EDB, Bologna 2007, pp. 486, € 49,50 
Volume III 1945-1957 Il ritorno alla poesia, 
EDB, Bologna 2010, pp. 634, € 57,50

Rebora Clemente, Frammenti di un libro sul-
la guerra, a cura di M. Giancotti, Edizioni S. 
Marco dei Giustiniani, Genova 2009, pp. 236,  
€ 23,00
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Rebora Clemente, Frammenti lirici, edizione 
commentata a cura di G. Mussini e M. Gian-
cotti, Interlinea, Novara 2008, pp. 864, € 36,00
Rebora Clemente, Il segreto di Antonio Rosmi-
ni, a cura di C. Giovannini, SEI, Torino 1986, 
pp. 116, € 7,50

Rebora Clemente, Il tuo Natale di fuoco.Poesie, 
lettere, pagine di diario, postille e inediti, a cura di 
R. Cicala e V. Rossi, Interlinea, Novara 2016, 
pp. 224, € 12,00
Rebora Clemente, Le pagine del Messale, a cura 
di V. Sala, Stresa 1990, pp. 26, € 5,00

Rebora Clemente, Le poesie (1913-1957), a cura 
di G. Mussini e V. Scheiwiller, Garzanti, Mila-
no 1988, pp. 558, € 30,50
Rebora Clemente, Poesie, prose e traduzioni, a 
cura e con un saggio itroduttivo di A. Dei con 
la collaborazione di P. Maccari, I Meridiani, 
Mondadori, Milano 2015, pp. 1336, € 80,00
Rebora Clemente, Rosmini, a cura di M. Gu-
glielminetti, Longo Editore, Rovereto 1996, 
pp. 246, € 13,00
Rebora Clemente, Scritti spirituali, a cura di C. 
Giovannini, Stresa 2000, pp. 188, € 15,00

Rebora Clemente, Tra melma e sangue. Lettere 
e poesie di guerra, a cura di V. Rossi, Interlinea, 
Novara 2008, pp. 236, € 20,00
Rebora Clemente - Scheiwiller Vanni, Passio-
ne e poesia. Lettere (1954-1957), a cura di G. Mus-
sini, Interlinea, Novara 2012, pp. 142, € 20,00

Rossi Adelio ( a cura di), Prima della folgorazio-
ne. Peregrinazione alpina di Clemente Rebora, “Mi-
croprovincia”, Stresa, 1999, pp. 46, € 5,00
Tolstoj Lev Nikolaevič, La felicità domestica, 
traduzione di C. Rebora, “Assonanze”, SE, Mi-
lano 2012, pp. 152, € 16,00
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AA.VV., La filosofia di M. F. Sciacca, Quaderni del 
«Giornale di metafisica» 1, Bologna 1976, pp. 334, 
€ 10,00
AA.VV., Michele Federico Sciacca, Stresa 1977, 
Estratto dalla «Rivista Rosmina» 1976/4, pp. 
160, € 7,50
AA. VV., Annali della Fondazione Sciacca, diretti 
da Pier Paolo Ottonello, Volume I, Leo S. Ol-
schki Editore, Firenze 2012, pp. 132, € 25,00
Modugno Alessandra, Heidegger e Sciacca. Esse-
re, persona, libertà, tempo, Marsilio, Venezia 2001, 
pp. 128, € 13,00
Ottonello Pier Paolo, Sciacca L’anticonformi-
smo costruttivo, Marsilio, Venezia 2000, pp. 136, 
€ 13,00
Pignoloni Emilio, Genesi e sviluppo del rosmi-
nianesimo nel pensiero di Michele F. Sciacca, Mar-
zorati, Milano 1964, 1967, voll. 2 indivisibili, 
pp. 446, € 15,00

Raschini Maria Adelaide, Incontrare Sciacca, 
Marsilio, Venezia 1999, pp. 160 € 15,00
Schiavone Michele, L’idealismo di M. F. Sciacca 
come sviluppo del rosminianismo, Sodalitas, Do-
modossola 1957, pp. 248, € 7,50

Opere presenti in altre sezioni
In “Microprovincia”:
AA.VV., Clemente Rebora nel 35° della morte, 30, 1992
AA.VV., Omaggio a Clemente Rebora, 38, 2000
AA.VV., Clemente Rebora tra laicità e religione, 45, 2007
In “Quaderni Sacrensi”:
QS 16, AA.VV., Clemente Rebora tra laicità e religione (nel cinquan-
tesimo della morte), a cura di U. Muratore
In “A. Rosmini, maestro per il terzo millennio - La Scuola”:
C. Giovannini, Clemente Rebora. La Parola zittì chiacchiere mie

Scritti di e su Michele Federico Sciacca
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Opere presenti in altre sezioni
In “Quaderni della Cattedra Rosmini:
8, AA.VV., Michele Federico Sciacca
1, Sciacca Michele Federico, Filosofia e antifilosofia

In “Biblioteca di Studi rosminiani”
BSR 42: Malagrinò Ilaria, Azione umana e libertà nel pensiero di Sciacca
BSR 24:Ottonello Pier Paolo (a cura di), Carteggio Bozzetti - Sciacca
BSR 1: Percivale Franco, Michele Federico Sciacca e il Rosminianesimo

In “Collana del Bicentenario rosminiano”:
Vol. 4: Sciacca Michele Federico, La filosofia morale di Antonio 
Rosmini, a cura di U. Muratore

“Microprovincia” 
Rivista di cultura diretta da Franco Esposito

n. 30:	AA.VV., Clemente Rebora nel 35° della 
morte, Stresa 1992, pp. 198, € 26,00

n. 31:	AA.VV., Omaggio a Giuseppe Prezzo-
lini, Stresa 1993, pp. 256, € 26,00

n. 32:	Autori e Saggi vari, Stresa 1994, pp. 
262, € 26,00

n. 33:	AA. VV., Omaggio a Enrico Emanuel-
li, Stresa 1995, pp. 254, € 26,00

n. 34:	AA. VV., Omaggio a Rosmini, Stresa 
1996, pp. 414, € 26,00

n. 35:	AA.VV., Omaggio a Contini, Stresa 
1997, pp. 466, € 26,00

n. 36:	AA. VV., Omaggio a Piero Chiara, Stre-
sa 1998, pp. 324, € 26,00

n. 37:	AA. VV., Omaggio a Sandro Sinigaglia, 
Stresa 1999, pp. 466, € 26,00
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n. 38:	AA.VV., Omaggio a Clemente Rebora, 
Stresa 2000, pp. 404, €. 26,00

n. 39:	Autori e Saggi vari, Stresa 2001, pp. 
276, € 26,00

n. 40:	Autori e Saggi vari, Stresa 2002, pp. 
306, € 26,00

n. 41:	AA.VV., Omaggio a Girolamo De Rada, 
Stresa 2003, pp. 384, €. 26,00

n. 42:	AA.VV., Omaggio alla Poesia Italiana, 
Stresa 2004, pp. 186, € 26,00

n. 43:	AA.VV., Antonio Rosmini: Testimonian-
ze, oggi, Stresa 2005, pp. 156, € 26,00

n. 44:	Autori e Saggi vari, Stresa 2006, pp. 
220, € 26,00

n. 45:	AA.VV., Clemente Rebora tra laicità e 
religione, Stresa 2007, pp. 324, € 26,00

n. 46:	Autori e Saggi vari, Stresa 2008, pp. 
244, € 26,00

n. 47:	AA. VV., Viaggio tra gli autori del Lago 
Maggiore e immediati dintorni, Stresa 2009, 
pp. 340, € 26,00

n. 48:	 AA. VV., Scrittura e memoria in Vincenzo 
Consolo, Stresa 2010, pp. 172, € 25,00

n. 49:	AA. VV., La parola e le storie in Seba-
stiano Vassalli, Stresa 2011, pp. 224, € 
25,00

n. 50:	AA. VV., Sulla poesia di Sandro Sini-
gaglia, Stresa 2012, pp. 240, € 25,00

n. 51-52: AA. VV. Mario Soldati tra luoghi e me-
moria, Stresa 2013-2014, pp. 196, € 25,00
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AA.VV., Giovanni Gentile Saggi in occasione del 
centenario della nascita, Tip. Editrice Composto-
ri, Bologna 1976, pp. 152, € 7,50
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